

НЕ МЕДЛИТЬ С ЗАГОТОВКОЙ КОРМОВ ДЛЯ СКОТА

Наступили решающие дни на заготовке кормов. Она должна быть закончена к началу уборки озимых и хлебосады. Каждый колхоз уже сейчас обязан заботиться о том, чтобы на предстоящую зиму создать обильные запасы самых разнообразных кормов, полностью удовлетворяющих потребность растущего колхозного стада.

В этом году предусматривается дальнейший рост поголовья скота на фермах колхозов, значительное увеличение его продуктивности. Для этого нужна прочная кормовая база. В прошлую зиму отсутствие необходимого запаса грубых и сочных кормов дорого обошлось отдельным колхозам и сказалось не только на продуктивности животноводства, но и на воспроизводстве колхозного стада.

В нынешнем году сложились благоприятные условия для создания достаточного количества разнообразных кормов для животноводства, надо только умело воспользоваться ими. Это обязывает сельскохозяйственные органы, МТС, правления колхозов правильно организовать труд на сенокосе и силосовании, привлечь к участию в этих работах всех колхозников, освободив их от второстепенных работ. Руководители МТС должны так поставить дело, чтобы все сенокосные машины и силосорезки должны быть пущены в дело и работать каждый день от зари до зари. Наряду с машинами МТС и колхозов необходимо развернуть сенокосение вручную. Сейчас настала пора, когда не только кормодобывающие бригады, а все колхозники должны быть подняты на сенокос и силосование.

Но, к сожалению, колхозы района до настоящего времени очень медленно ведут заготовку кормов, а сельхозартель „Путь к коммунизму“ до сегодняшнего

дня не приступила к сенокосу. Машино-тракторная станция вместо того, чтобы образцово выполнять свои планы сенокосения, силосования и помочь колхозам по-боевому организовать эти работы, до сих пор отстает с заготовкой кормов. Сенокосные и силосорезные машины используются не на полную мощность.

В чем же причина такого медленного разворота работ на заготовке кормов для общественного животноводства?

Эта причина прежде всего кроется в недооценке создания прочной кормовой базы для общественного скота со стороны ряда руководителей колхозов, партийных и советских организаций.

Руководители колхозов, МТС должны понять, что время не ждет, а поэтому нужно мобилизовать все силы на выполнение плана заготовки кормов.

Партийные организации колхозов обязаны широко развернуть социалистическое соревнование. Пусть наряду с передовыми механизаторами станут известными всему району имена косцов, стоговальщиков. Об этом должны позаботиться партийные организации на местах, заместитель директора МТС по политчасти, председатели колхозов. Важная роль принадлежит стеной печати. Она должна показывать передовиков сенокоса, остро критиковать нерадивых и призывать к обеспечению сытой зимовки скоту.

Образцовое проведение заготовки грубых и сочных кормов для общественного животноводства — задача первостепенной важности для всех работников сельского хозяйства. Решить эту задачу — значит обеспечить новый подъем общественного животноводства, дальнейшее развитие экономики колхозов и улучшение материального благосостояния трудящихся.

Полугодовой план — досрочно

С первых дней текущего года члены артели «Пролетарка» начали упорно трудиться над выполнением взятых социалистических обязательств в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину.

Борясь за мир и укрепление экономической мощи любимой страны, коллектив артели еще шире развернул

трудовое соревнование.

Стахановский труд коллектива артели дал свои положительные результаты — 20 июня выдана последняя продукция в счет полугодового производственного задания. За пять месяцев коллектив артели получил экономии от снижения себестоимости 6300 рублей.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА МТС И КОЛХОЗОВ

Не заботятся о кормовой базе

Наступила горячая пора заготовки кормов. Пора бы широким фронтом развернуть работу по сенокосению и силосованию, но в сельхозартель «Путь к коммунизму» все еще не начинали заготавливать корма для животноводства. До сих пор в колхозе не очищены силосные ямы, за исключением одной силосной башни, не совсем подготовлены сенокосные и силосорезные машины. В этом большая вина также и машинно-тракторной станции. Тракторные бригады, находящиеся в колхозе не приступили к выполнению договорных обязательств по заготовке кормов.

Ухаживают за посевами

Забывая о богатом урожае нынешнего года, работники Егоршинского совхоза организовано производят уход за посевами. Здесь закончена прополка зерновых культур, полностью освобождены от сорняков посеы моркови и свеклы, обработано 35 гектаров подсолнуха.

Большая забота проявляется и по уходу за ранней капустой и картофелем.

Полным ходом

Учитывая ошибки прошлого года в обеспечении животноводства кормами, сельхозартель имени В. И. Ленина первой в районе приступила к заготовке кормов. Трудящиеся колхоза и механизаторы взяли на себя обязательства создать в колхозе прочную кормовую базу для общественного животноводства, выполнить

и перевыполнить план заготовки сена и силоса до начала уборки хлебов.

Сейчас в колхозе полным ходом идет сенокосение. Скошено 40 гектаров сочной травы, заготовлено более 40 центнеров сена. Активное участие принимают механизаторы.

В ответ на обращение

1 июля в колхозе им. Сталина состоялось собрание механизаторов двух тракторных бригад, работающих в этой сельхозартели. На собрании обсуждалось обращение механизаторов 8-й тракторной бригады колхоза им. Ленина.

Сознавая огромное значение личного участия в заготовке кормов для колхозного скота, механизаторы тракторных бригад колхоза

им. Сталина поддержали это обращение и взяли на себя обязательства, которые позволят обеспечить досрочное выполнение договорных обязательств с колхозом по заготовке кормов, обеспечить колхозному животноводству прочную кормовую базу.

Механизаторы уже включились в работу по сенокосению, скошены первые гектары травы.

Закладывают силос

Стремясь обеспечить на зиму общественное животноводство хорошими питательными кормами, члены сельхозартели им. Калинина усердными темпами закладывают силос.

Специально созданная кормодобывающая бригада тов.

Лаврентьева заложила более 100 тонн силоса. Здесь все давно готово и к началу заготовки сена. Отремонтированы сенокосилки, приготовлен мелкий сенокосный инвентарь. Сегодня кормовая бригада выезжает на покос.

На железнодорожном узле

Незабываемый день

Недавно в школе № 56 состоялось торжественное собрание, посвященное вручению аттестатов зрелости выпускникам 10 класса. Вступительной речи директор школы Иван Яковлевич Мельниченко привел яркие примеры о том, что из числа железнодорожников средней школы уже более 300 учеников учились в вузах, теперь уже многие работают инженерами, врачами, учителями.

С поздравительными речами на собрании выступили зам. начальника политотдела по комсомолу т. Халин, главный инженер дороги тов. Климчук, педагог т. Злоказова и др. От родителей учащихся выступил отец трех дочерей С. А. Ермаков.

—Позвольте, дорогие учителя и гости, мне вместе с вами разде-

лить большую радость, — говорит т. Ермаков, — моя последняя дочь Галя получила аттестат зрелости и готовится поступить в медицинский институт. Вторая дочь Нина перешла на 4-й курс юридического института, старшая дочь Лидия, окончив институт, работает в Артемовской средней школе.

Советская власть дала мне счастливую жизнь, я сердечно благодарю советское государство и лично товарища Сталина за заботу о наших детях.

Затем директор школы т. Мельниченко под дружные аплодисменты присутствующих вручил выпускникам аттестаты и подарки. Из числа выпускников средней школы выпускница Ия Редькина удостоена серебряной медали.

Отдых учащихся

Среди вековых мохнатых сосен расположен пионерский лагерь

Егоршинского райпрофсожа. Здесь уже отдохнула первая пар-

тия учащихся. Сейчас в пионерские лагеря прибыла вторая смена ребят, в большинстве приехавшие с дальних

станций, разъездов и околдов.

За лето в лагерях отдохнет более 300 учащихся.

Библиотека пополняется литературой

Библиотека клуба им. Кирова станции Егоршино ежедневно пополняется новой художественной и политической литературой.

В этом году будет

приобретено книг на 10 тысяч рублей. В библиотеке насчитывается более 4 тысяч томов, библиотека имеет около 600 читателей.

Гастроли ирбитского театра

Три спектакля в клубе им. Кирова дал для железнодорожников старейший Ирбитский театр. С исключительной образностью, талантом и искусством играли артисты в драме „Коварство и любовь“.

Зрители особо запечатлели в драме „Ма-

кар Дубрава“ моменты, когда старейший горняк Донбасса переживал за любимого сына, погибшего от руки гитлеровских эсэсовцев в годы войны. Артист, он же директор театра В. В. Голубев, дал подлинный образ в своей роли Макара Дубравы. 27 июня железнодорожники с интересом просмотрели драму „Разлом“.

Партийная жизнь

Авангардная роль коммунистов на заготовке кормов

Колхозная партийная организация призвана осуществлять политику партии в деревне, добиваться расцвета артельного хозяйства, стоять на страже интересов народа, бороться за новое, прогрессивное, воспитывать колхозников в духе высокой сознательности.

С такими огромными задачами парторганизация может справиться тогда, когда все ее члены будут принимать активное участие в работе и показывать образцы труда в колхозном производстве.

Коммунисты партийной организации колхоза им. Калинина работают на различных участках: полеводстве, животноводстве и на административно-хозяйственной работе. Большинство из них добросовестно относятся к порученному делу. Возьмем, например, коммуниста Лаврентьева Владимира. Ему колхозники поручили руководство полеводческой бригадой. Надо сказать, что он неплохо справляется с этой работой. Его бригада все хозяйственные мероприятия проводит своевременно. По заготовке кормов бригада также считается передовой по колхозу. Здесь заранее был подготовлен весь инвентарь, машины. С первого же дня кормовая бригада тов. Лаврентьева организовано приступила к заготовке кормов. Бригада уже заготовила более 100 тонн высококачественного силоса. Сегодня бригада тов. Лаврен-

тьева приступает к сенокосению.

Тракторная бригада Степана Брылина была передовой на вспашке паров. Сознывая огромную роль в заготовке кормов для колхозного животноводства, механизаторы решили оказать максимальную помощь колхозу. Сейчас тракторная бригада Степана Брылина работает на сенокосении, выполняя установленные нормы. Тракторный отряд взял на себя обязательство до 20 июля скосить, сгрести и заготовить сена с площади 250 гектаров.

Коммунисты не ограничиваются хозяйственной деятельностью, а являются активными агитаторами в своих бригадах.

Но коммунистам не приходится успокаиваться на достигнутом. В колхозе еще много недостатков в проведении кормодобывания для общественного животноводства. Еще многие колхозники безответственно относятся к этой важнейшей кампании, часть совсем не выходит на работу, занимаются своими огородами. Долг партийной организации мобилизовать всех жителей села на заготовку кормов. Создать прочную кормовую базу для колхозного животноводства. Закончить сенокосную кампанию. Такова задача колхоза и в первую очередь колхозной партийной организации.

К. ШАВУНИНА.

Без дела

В первом цехе Артемовского госмашзавода работает токарем Терентьев Владимир Иванович. Большую часть рабочего дня станок его простаивает. Тов. Терентьев занимается всем чем не нужно, только не работой.



Станок много стоит...



...потому, что Терентьев много сидит...

ВСТРЕЧИ ФУТБОЛИСТОВ

Сборная команда „Шахтер“ нашего района встретилась на своем стадионе с футболистами Красногвардейского района. Игра прошла в оживленном темпе. На 9-й минуте наши футболисты забили первый гол в ворота своих противников, через три минуты последовал второй. Сборная команда „Шахтер“ выиграла этот матч со счетом 5:0.

29 июня наши футболисты выезжали играть с футболистами Зайковского района спортивного общества „Красная звезда“, выиграв эту встречу крупным счетом 9:1.

С 3-го июня в городе Карпинске начнется спартакиада угольщиков.

Письма в редакцию

Нарушители из райпотребсоюза

Работники торгующих организаций обязаны удовлетворять возросший спрос потребителя, обеспечить культурное обслуживание покупателя. Честно и добросовестно относиться к порученному делу. Этими качествами не обладают работники райпотребсоюза. Здесь существует закрытый отпуск товаров с базы без оплаты. Так, например, по распискам только за последнее время отпущено тов. Шмурыгину, завхозу тов. Куликову и др. товаров и продуктов на сумму 1826 руб., незаконно отпускалась с базы мука тов. Дроздову и другим работникам.

Большие нарушения допу-

скаются в торговле. В продовольственном магазине № 4 грязно, здесь же хранится тара. Разменной монеты у работников прилавка не имеется.

В чайной райпотребсоюза обеды отпускаются по завышенным ценам. Так, например, растительное масло калькулировалось по 22 руб. 30 коп. за килограмм вместо 21 руб. 70 коп., котлеты рубленные продавались по 1 руб. 80 коп. 50 граммовые, тогда как по выходу должны быть 70 граммов по цене 1 руб. 10 коп.

Пора нарушителей привлечь к ответственности.

П. ДЕМИН,
государственный инспектор по торговле.

На почетном посту

29 июня 1952 года исполнилось 50 лет со дня рождения врача-хирурга Егоршинской районной больницы Юлиана Митрофановича. Выйдя из семьи врача, Юлиан Митрофанович также унаследовал профессию врача. В 1951 году его врачебной деятельностью исполнилось 25 лет. Сколько за это время он вернул к жизни людей и сделал их трудоспособными! Призванный на войну, он отдавался своей работе, возвращая к жизни солдат и офицеров. Вернувшись опять в гор-

Артемовский, он снова работает заведующим районной больницы и хирургом. Тов. Тамбовский депутат горисполкома, все силы прилагает к расширению зданий стационара и поликлиники. Его же и врач Тамбовская Антонина Игнатьевна — заведующая стационаром. Она также пользуется среди больных и населения г. Артемовский большой любовью и авторитетом.

5 июля медицинские работники отметят день рождения тов. Тамбовского.

Щ. Л.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

От чего бывают грозы

(Статья из газеты)

Летом часто бывают грозы, сопровождающиеся сильными ливнями, а иногда и градом. Ослепительно сверкают молнии, гремит гром. Случается, что град уничтожает посевы, выбивает окна, ранит людей и скот. 9 июня 1926 года в Одессе выпали градины весом в 200—300 граммов, а в июле 1928 года в Америке во время грозы на землю падали градины, весившие по 600 граммов. Нередко молнии падают в деревья или дома и зажигают их.

Отчего же бывают грозы? Солнце в летний день сильно нагревает землю, а земля нагревает воздух.

Нагретый воздух легче холодного, и поэтому он поднимается вверх. Теплый воздух наверху охлаждается. Содержащиеся в нем водяные пары сгущаются в крохотные капельки. Множество этих капелек образуют облако. Точно также зимой из теплого воздуха, который мы выдыхаем, возникает на холоду облачко из мельчайших капелек воды.

Часто капельки воды поднимаются очень высоко, замерзают и превращаются в льдинки. При этом из них оседают другие капельки, льдинки увеличиваются и становятся такими тяжелыми, что начинают падать. Если льдин-

ки не очень велики, то при падении они успевают растаять и превратиться в капли дождя. А более крупные льдинки достигают земли не растаяв, в виде града.

Но с капельками в облаках происходят еще более удивительные превращения. Бурные порывы ветра разбивают многие капли на мельчайшие брызги. При этом в них накапливается электричество. В облаках, состоящих из капелек, накапливается так много электричества, что происходит сильный разряд: между облаками или облаком и землей проскакивает огромная электрическая искра — молния. То, что молния — это электрическая искра, еще 200 лет назад установили великий русский ученый Ломоносов и американский ученый Франклин.

Температура молнии огромна. Она достигает 10-15 тысяч градусов. Лучшей защитой от молнии является громоотвод, который отводит электрический разряд в землю. Электрические разряды молнии вызывают гром. Грозные раскаты грома — это отражение звука от земли и облаков.

Наука до конца разгадала тайну молнии и грома, которые с незапамятных времен вызывали у людей суеверный страх.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

НА СТРОЙКАХ КОММУНИЗМА

Как изменится климат пустыни

ТАШКЕНТ. Скоро знойную пустыню Кара-Кумы пересечет великий канал. В ней раскинется зеленый ковер полей, зашумят сады, возникнут водохранилища, мощные лесные полосы оградят культурные земли от наступления песков. На огромной площади неузнаваемо преобразится природа. Иным станет климат и микроклимат этих мест. Благодаря сильному испарению воды с поверхности почвы и растительного покрова резко повысится влажность воздуха, понизятся температуры, а под влиянием лесных массивов уменьшатся сила и скорость ветров. Климат в Кара-Кумах станет более мягким.

Таковы предположения ученых. Но какими в действительности будут те метеорологические изменения, которые произойдут в пустыне после сооружения Главного Туркменского канала? Для решения этой задачи намечено провести экспедиционные исследования.

Уже снаряжена крупная научная экспедиция в районы Голодной степи. Ее участники развернут исследования на территории совхозов „Пахта-Арал“ и „30 лет Октября“.

В „Пахта-Арале“ с его крупными площадями орошаемых земель воздух более влажен и прохладен, чем в совхозе „30 лет Октября“.

Ученые выявят климатообразующую роль орошаемой земледелия и лесных полос.

(ТАСС).

Для великих строек коммунизма

Каждый день из Вольска отправляются по Волге суда, груженные цементом для Куйбышевской гидроэлектростанции. С начала навигации речники доставили к площадке строительства тысячи тонн цемента. Сейчас стройку обслуживают десятки мощных теплоходов. Они непрерывно перевозят кирпич, известь, гравий, песок.

Оживленно у причалов Сталинграда здесь пришвартовываются буксирные баржи, груженные кирпичом, цементом и другими строительными материалами для „Сталинградгидростроя“.

Речники готовятся к переброске на другие великие стройки богатейшей техники, действовавшей на строительстве Волго-Донского канала.



Волго-Донской канал

Проект архитектурного оформления сооружаемой сейчас Цимлянской гидроэлектростанции. Репродукция из журнала „Советский Союз“.

Прессклише ТАСС

СТАЛИНСКИЙ УСТАВ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

В феврале 1935 года, на 2-м Всесоюзном съезде колхозников - ударников был принят, разработанный под непосредственным руководством товарища Сталина, Примерный Устав сельскохозяйственной артели. Товарищ Сталин сказал, что „Устав—высший закон, основной закон построения нового общества в деревне“.

Сталинскими идеями проникнут каждый пункт Устава сельскохозяйственной артели. Поэтому советский народ назвал этот Устав сталинским законом колхозной жизни, по которому живут и развиваются двести сорок шесть тысяч колхозов страны. По этому закону строится новая культурная, социалистическая жизнь в колхозной деревне.

Колхозный строй, утвердившийся в нашей стране благодаря партии большевиков, товарища Сталина, навсегда уничтожил бедность в деревне. Жизнь показала, что сельскохозяйственная артель, в которой обобществлены основные средства производства — это замечательная форма применения свободного колхозного труда.

Там, где налицо настоящая большевистская забота членов артели об укреплении и развитии общественного хозяйства, — там образцово выполняются обязательства перед государством, увеличивается выдача хлеба, других продуктов и денег на трудодни, быстрее укрепляется экономика колхоза, увеличиваются основные средства.

В 1946 году постановлением Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“ были вскрыты многочисленные нарушения и извращения Устава сельхозартелей.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли все необходимые меры к устранению нарушений Устава

сельхозартелей. Однако, отдельные руководители и Правления колхозов нашего района это важнейшее постановление еще не выполнили до конца.

Районный комитет ВКП(б) вскрыл грубейшие нарушения Устава сельхозартелей в колхозе им. Калинина. Председатель этого колхоза т. Пирогов, зная, что не соблюдая Устава сельхозартелей, он нарушает закон колхозной жизни, ослабляет хозяйственную мощь колхоза, по существу совершал факты, направленные к разбазариванию колхозной собственности.

К сожалению, подобные случаи в колхозах нашего района не единичны. Имело место разбазаривание сенокосных угодий в колхозе им. Ленина и других.

Так дальше продолжаться не может. Правления колхозов и секретари партийных организаций обязаны принять решительные меры с нарушителями Устава. Каждый случай нарушения Устава должен стать предметом обсуждения колхозной общественности.

Необходимо коренным образом оживить работу колхозных ревизионных комиссий в каждой артели. Они должны проводить регулярные ревизии деятельности колхоза не менее четырех раз в год и по мере надобности — внезапные ревизии. Правление колхоза не вправе подменять общее собрание и решать те вопросы, которые подлежат ведению самого собрания. Поэтому надо покончить с такими фактами, когда в отдельных артелях не созываются общие колхозные собрания или проводят их формально без подготовки и соответствующего кворума.

Безукоризненное соблюдение Устава сельхозартелей — незыблемого закона колхозной жизни — это верный путь к успешному решению крупнейших задач в деле укрепления и дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов.

На вахте мира

С честью несут стахановскую вахту мира члены артели «Вагранка». Передовая бригада формовщиков Нехоповой Зои Ивановны за четвертый квартал прошлого года была награждена значком «Отличник кооперативных отраслей». Эта бригада и в этом году дер-

жит первенство среди других бригад артели. Ежемесячные планы выполняются не менее на 120—125 процентов.

Самотверженно трудятся в дни вахты мира слесари Николай Нехонов и Алексей Толмачев, выполнившие квартальный план на 170—200 процентов.

Резко повысить темпы заготовки кормов

Колхоз «Путь к коммунизму», подобно другим колхозам нашего района в минувшем году испытывал острую нужду в кормах для скота. Животные теряли упитанность, уменьшали продуктивность.

Но горький урок видимо не научил руководителей колхоза, заготовка кормов идет черепашьими темпами. Несмотря на благоприятные метеорологические условия, колхоз приступил к заготовке кормов только 3 июля и занимает последнее место по заготовке кормов среди колхозов района. Из общего плана 1150 гектаров сенокоса скошено всего лишь 7,5 гектаров, из 850 тонн сена заложено 40 центнеров. При правильной организации труда можно вы-

кашивать ежедневно не менее 50 гектаров, выкашивают же в 7 раз меньше.

Большим тормозом в работе по заготовке кормов является отсутствие агитационно-массовой и разъяснительной работы среди колхозников. Отсутствует социалистическое соревнование. Производственные задания доведены до бригадиров и бригад только устно, а отдельные колхозники, работники тракторных и полеводческих бригад не знают норм выработки. Совершенно не работает агитколлектив, не читаются доклады и лекции для колхозников, члены сельхозартелей не ознакомлены с постановлением облисполкома о проведении сенокоса и заготовки сена в сжа-

тые сроки до уборки урожая. В колхозе до сих пор не отремонтированы конная сенокосилка и силосорезка, это в то время, когда надо использовать на заготовке кормов каждую машину на полную мощность.

4 июля бюро РК ВКП(б) заслушав секретаря парторганизации т. Коростелева «О партийном руководстве социалистическим соревнованием на уборке сена и заготовке сена в колхозе «Путь к коммунизму», отметило все эти и другие недостатки, которые мешают успешному проведению кормодобычания, вынесло конкретное постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы.

В. БУСЛАЕВ.

Требуется оперативное руководство

Высокопроизводительное использование сенокосных машин позволит выполнить план заготовки кормов до начала косовицы зерновых культур. Но в колхозе им. Свердлова с первых же дней сенокоса и силосования кормов нормы выработки не выполняются, нет правильной расстановки сил на сенокосе и силосовании. В тракторной бригаде, где бригадир тов. Лаврентьев С. П., люди работают скопом, никакого контроля за качеством работы нет, более 15 проц. травы остается не скошенной. Машинно-тракторная станция, директор тов. Векшин, до сих пор продолжает медлить и сры-

вает график заготовки кормов. В колхоз им. Свердлова прислали силосорезку плохо отремонтированную и без ремня, а при перевозке в колхоз ее поломали и она простояла на ремонте несколько дней.

Правление колхоза имени Свердлова, председатель тов. Упоров, не организовали колхозников на выполнение графика заготовки кормов, не потребовали от бригадиров выполнения объемных заданий. Заведующий овцеводческой фермой тов. Фотеев С. С. к заготовке веточного корма отнесся формально, вместо 40 тонн по плану, заготовил всего лишь 2 тонны, а сро-

ки заготовки веточного и витаминного корма проходят. Казалось бы уроки прошлых лет должны были научить руководителей колхозов и заводящих ферм, что отсутствие достаточного количества кормов влечет за собой потерю поголовья скота и снижение его продуктивности. Однако в колхозе им. Свердлова этого не поняли и допускают медлительность и неорганизованность в заготовке кормов. Пора бы т. т. Упорову и Карфидову понять важность создания крепкой кормовой базы в колхозе и повысить требовательность по руководству заготовкой кормов.

Е. РЕТНЕВ.

В странах народной демократии

Машины на полях

С О Ф И Я. (ТАСС). На полях Болгарии все шире развигивается уборка урожая, которая в этом году в основном механизирована. 156 машинно-трактор-

ных станций имеют в своем распоряжении тысячи тракторов, комбайнов, жаток и т. д. Только в Добрудже на уборке урожая занято 370 комбайнов.



В Германской демократической республике растет сеть школьных учреждений. Новая школа-десятилетка открылась недавно в городе Губене. Школа была заложена в честь 75-летия со дня рождения Президента республики Вильгельма Пика.

На снимке: в одном из классов новой школы.

Прессклише ТАСС

Забота народного правительства Китая о здоровье трудящихся

П Е К И Н. (ТАСС). Сегодня газета „Женьминьжибао“ опубликовала постановление Государственного административного совета Китайской Народной Республики о постепенном введении в стране с июля месяца 1952 года бесплатного госпитального и амбулаторного лечения рабочих и служащих государственных предприятий, а также работников общественных организаций.

В постановлении указывается, что в старых освобожденных районах страны давно уже оказывается бесплатная медицинская помощь, в остальных освобожденных районах это мероприятие было проведено в жизнь лишь частично и касалось только отдельных категорий работников. Введение с февраля 1952 г. на фабрично-заводских и в горнопромышленных предприятиях положения о социальном страховании положило начало разрешению вопроса об оказании медицинской помощи рабочим.

Газета подчеркивает, что постановление Государственного административного совета является новым доказательством преимуществу народно-демократического строя.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За действенную наглядную агитацию

Партийные организации развывая наглядную агитацию, опираются на исторический опыт и славные традиции нашей партии. Политическую агитацию Ленина и Сталина всегда считали важнейшей задачей партии, сильнейшим средством укрепления связи партии с массами трудящихся.

Задачи наглядной агитации определяются влпчем сталинской программы послевоенного развития СССР. В наглядной агитации должны найтн яркое и убедительное отражение задачи борьбы за повышение всех качественных показателей работы народного хозяйства, за высокую социалистическую культуру на каждом предприятии. Наглядная агитация должна привлекать внимание всех трудящихся к экономическим показателям работы своего цеха, завода, колхоза, поднять творческую инициативу народа на достижение высокого качества продукции, на ликвидацию брака, на получение сверхплановых накоплений и повышение культуры производства.

Целеустремленная наглядная агитация, тесно и неразрывно связанная с жизнью, с окружающей действительностью, с международной обстановкой, является в руках партийных организаций действенным оружием коммунистического воспитания в них животворного советского патриотизма, чувства советской национальной гордости.

Идейная наглядная агитация помогает укреплять связь партии с народом, разъясняет широким массам политику партии, еще теснее сплачивает трудящихся вокруг своей родной партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина. Наглядная агитация—большая сила. Она

должна быть по-большевистски организована на каждом предприятии, в колхозе, совхозе, учреждении.

Важность и значимость наглядной агитации общеизвестны. Однако далеко не на всех предприятиях и колхозах находится она на должном уровне. Есть еще и такие предприятия и колхозы, где наглядная агитация бледна, неоперативна, отстает от жизни. Так, например, в колхозах им. Сталина, им. Калнина и в паровозном депо с трудом можно разыскать Доску показателей соревнования, на которой неяркими помечены итоги работы давно прошедших месяцев. На шахте Буланаш № 1—2 лозунги и плакаты на столько устарели, что на них ничего нельзя разобрать, и висят они от майских до октябрьских праздников.

Уровень наглядной агитации зависит от уровня партийного руководства. Там, где партийная организация повседневно руководит наглядной агитацией, конкретно занимается идейно-политическим содержанием агитации, заботится об ее доходчивости и оперативности—там наглядная агитация является действенным средством мобилизации трудящихся. А такие секретари партийных организаций, как гг. Маслов, Рукомойкин и Устинов недооценивают наглядную агитацию, не руководят ею, поэтому она у них невыразительна, мало действенна.

Наглядная агитация в наши дни должна быть неотрывна от задач своего предприятия, колхоза и еще больше повышать политическую и производственную активность трудящихся.

Н. РЕДЬКИНА,
пропагандист РК ВКП(б).

Наша Родина—наше счастье

(ОБЗОР СТИХОВ)

В редакцию газеты «Егоршинский рабочий» приходят десятки писем со стихами. Читатели нашей газеты посвящают стихотворения, посвященные Родине, труду, миру. Авторы стихотворений—люди различных возрастов и профессий. Стихи начинающих поэтов, хотя и не всегда отличаются техникой стихотворного сложения, но они полны уверенности в будущее советского человека, его безграничной любви и преданности Родине, партии, родному товарищу Сталину.

С именем Сталина мы побеждаем,
Имя вождя нас на подвиг зовет.
Поступью мы богатырской шагаем
К светлому Завтра вперед.
—Пишет в своем стихотворении рабочий шахты им. Кирова Иван Кисель.

Народы мира не хотят войны! Миллионы людей доброй воли поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о запрещении войны.

«НЕ БЫТЬ ВОЙНЕ!»—уверенно заявляет ученик 4 класса Основной школы Борис Васенькин. Вся жизнь у него впереди, но он уже хорошо знает, что если народы мира объединят свои силы против войны и будут стоять за мир до конца,—войне не быть!

Так знайте вы, владельцы, фирм, заводов,
Что вам борцы за мир преподнесли
Со всей планеты подписи народов
Против поджигателей войны.
Алексей Скутин посвящает свое стихотворение героической борьбе корейского и китайского народов против американских палачей.

Автор с ненавистью говорит о том, с какой жестокостью фашисты из Америки расправляются с беззащитным мирным населением Кореи.

Народ Кореи не хочет войны, ему нужен мир.

Корея славная страна
И хочет всюду мира,
Ей не нужна сейчас война,
Она миролюбива.

В победе корейского народа уверены все люди доброй воли. Голос народов мира против бесчестия Уолл-стритовских каннибалов, применяющих бактериологическое оружие и чинящих зверства на острове Кочидо, звучит все громче.

Советский народ укрепляет дело мира самоотверженным трудом на благо любимой Родины.

Петр Комлев в стихотворении «Друзья» рассказывает, как два товарища в годы войны жестоко сражались с врагами, одержав победу они вернулись к мирному труду. В труде, как в бою молодые

друзья защищают Отчизну свою.

Идут друзья от Волги степью.
Где проложен новый путь,
Машины, созданные ими,
Шеренгой на Дон идут.

Мысль о мирном строительстве в советском труде, о расвете нашей любимой Родины, о грандиозных сталинских стройках продолжил воспитатель общежития шахты Буланаш № 1—2 наш корреспондент Анатолий Утин.

Расцвела страна родная,
Создатель счастья наш народ
Своим трудом стихию побеждая,
Творец великих дел идет вперед.

Стихи и песни советских людей полны радости, уверенности в завтрашнем дне. Народы нашей страны победно строят свою счастливую жизнь. Для нас нет большей радости, чем радость воздвигать светлое здание коммунистического общества.

Адмирал П. С. Нахимов

(К 150-летию со дня рождения—5 июля 1802 года)



История русского флота богата замечательными флотоводцами, среди которых одним из самых популярных является Павел Степанович Нахимов. Окончив в 1818 году морской корпус, Нахимов начал службу в Балтийском флоте. Позже под командованием выдающегося русского моряка М. П. Лазарева он совершил кругосветное плавание на фрегате «Крейсер». В 1827 году Нахимов особенно отличился в Наваринском морском сражении, когда русские помогли грекам в их борьбе за незави-

симость. Командуя русской эскадрой, он одержал блестящую победу в 1853 году над эскадрой турецкого флота, находившейся в синопской бухте под прикрытием береговых батарей. В этом бою турецкая эскадра была полностью разгромлена, а ее командующий Осман-паша взят в плен.

В исторической севастопольской обороне 1854-1855 гг. Нахимов проявил качества прекрасного стратега и отважного неумолимого командира. Под его руководством Севастополь был превращен в мощную крепость, которая, несмотря на значительное превосходство противника в силах, выдержала жестокую одиннадцатимесячную осаду. Адмирал Нахимов пал смертью храбрых на севастопольских бастионах в июле 1855 года.

Пламенный патриот Родины, выдающийся флотоводец и воспитатель моряков, неумоимый труженик, человек редкой душевной чистоты—таким был и таким остался Нахимов в памяти нашего народа.

В годы Великой Отечественной войны Советское правительство учредило орден и медаль Нахимова, которыми награждаются моряки за подвиги, совершенные во славу Родины. Во многочисленных нахимовских училищах страны юные патриоты успешно овладевают морским делом.

Редактор И. Р. ГЛАДЫШЕВ.

Беседы на естественно-научные темы

Происхождение человека

Известно, что религия возникла в самые первобытные времена из невежественных, темных представлений людей о своей собственной и об окружающей их природе. Не удивительно, что религия находится в непримиримом противоречии с наукой. Яркий пример противоположности религиозных вымыслов и выводов науки дает изучение вопроса о происхождении человека.

Каких только сказок не придумывали основатели и служители религии на этот счет! В наиболее древних рассказах сообщалось о том, что первые люди выдухались из глины, снесенного какой-то диковинной птицей, либо упали с луны, либо высечены богом из камня... Особенно широкое распространение получили легенды о сотворении человека из глины божеством. Древние египтяне утверждали, что первого человека вылепил бог

Профессор. Я. РОГИНСКИЙ

—□—

Хнум из глины на гончарном круге. В Библии, священной книге древних израильтян (евреев), рассказывается, как бог Явье вылепил из праха первого человека Адама, в которого вдохнул «живую душу». Впоследствии Библию стали считать священной и христиане.

Наука полностью опровергает все эти вымыслы. Она накопила огромный материал, который доказывает, что человеческий род не был создан божественной силой. Человек возник не в результате акта чудесного творения, он сформировался естественным путем в течение многих сотен тысяч лет, в процессе постепенного развития. Кто же были предки человека и какая причина привела их к превращению в современных людей?

Родство человека с обезьянами

Наука обладает неопровержимыми доказательствами того, что предками человека были высшие обезьяны, родственные так называемым человекообразным обезьянам. Было бы, конечно, очень грубой ошибкой думать, что предками человека были обезьяны, подобные тем, которые ныне обитают в Юго-Восточной Азии (гibbony и orang—утаны) или в Африке (гориллы и шимпанзе). Ни один ученый не стоит на такой точке зрения. Все названные обезьяны являются весьма изменившимися потомками той группы предков из которой произошел в свое время и сам человек. Линия развития древнейших предков людей и предков современных обезьян разошлись несколько миллионов лет назад.

(Продолжение следует)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Учет и уплата членских взносов в первичных организациях

Необходимым условием успешной работы комсомольской организации является соблюдение Устава ВЛКСМ и крепкая сознательная дисциплина членов ВЛКСМ. Одним из элементов комсомольской дисциплины — строгое соблюдение комсомольцем установленного порядка в учете членов ВЛКСМ. Образцово налаженный учет является важным условием успешной работы организации. Он позволяет правильно расставить силы комсомольцев, хорошо знать организацию, ее состав. Налаженный учет обеспечивает повседневную связь каждого комсомольца с организацией. Правильная постановка учета способствует воспитанию комсомольцев в духе дисциплины и ответственности перед комсомольской организацией. Неразбериха и запущенность в учете, расшатывает дисциплину, приводит к отрыву отдельных комсомольцев от активной общественной жизни организации.

Состояние учета членов ВЛКСМ отражает и состояние воспитательной работы в организациях, ибо недостатки воспитательной работы являются одной из главных причин недисциплинированности комсомольцев. Некоторые комсомольские организации крайне медленно устраняют недостатки, безразлично относятся к судьбам комсомольцев. Есть такие случаи, когда к числу выбывших неизвестно куда относят комсомольцев, которые не выезжали из пределов района, а только пере-

шли из одной организации в другую.

Секретари комсомольских организаций считают, что если у него по картотеке райкома числится 30 чел. то пусть числится, а у него только 20, а с остальными мер никаких не принимают. Например, на машзаводе по картотеке числится 220, а в отчете тов. Сысолятин показывает только 174 чел., остальные все проживают в районе только не работают на заводе. Тресту «Егоршинуголь» (секретарь тов. Колесникова), еще в январе была передана комсомольская организация мехлесопункта, но до сего времени тов. Колесникова считает, что у нее только 13 комсомольцев трестовских, а 11 человек мехлесопункта не считает. Вот результат того, что секретари отдельных комсомольских организаций района все еще не придают серьезного внимания вопросам учета, а если и занимаются наведением порядка в учете членов ВЛКСМ, то крайне медленно.

Партия требует от комсомольских организаций, их руководителей внимательного и чуткого отношения к комсомольцам, особенно при решении вопросов, связанных с пребыванием в рядах ВЛКСМ. Ведь неслучайно за первое полугодие 1952 г. по нашему району исключено из рядов ВЛКСМ не один десяток комсомольцев.

Не менее важным вопросом в комсомольской организации является уплата членских взносов. Своевременная упла-

та комсомольцами комсомольских взносов определяет уровень дисциплины.

К сожалению, в рядах комсомола еще немало комсомольцев, которые несвоевременно платят членские взносы, нарушая этим устав ВЛКСМ. Например, на шахте Буланаш № 3 за три и более месяца не уплатили взносов 14 человек, а тов. Скорняков имеет задолженность за 17 месяцев, большая задолженность по взносам имеется на автобазе, шахте им. Кирова, машзаводе и других организациях. Все это говорит о том, что в комсомольских организациях района еще недостаточно проводится воспитательная работа среди комсомольцев, мало читается докладов и лекций для молодежи. Секретари комсомольских организаций не проявляют требовательности и настойчивости к комсомольцам своих организаций, а с нарушителями не принимают своевременно соответствующих мер.

Забота о большевистском порядке в комсомольском хозяйстве должна быть постоянной обязанностью комсомольских руководителей, ликвидирование задолженности по членским взносам, наведение порядка в учете — сыграет большую роль в дальнейшем организационно-политическом укреплении комсомольских организаций, в повышении их боеспособности и укрепит дисциплину в рядах комсомола.

Р. АХМЕДЗЯНОВА — зав. сектором учета РК ВЛКСМ



Женщины Корейской Народно-Демократической Республики активно участвуют в производственной жизни страны. Стремясь помочь народной Армии, они заменили у станков братьев, мужей, отцов. Отлично освоив профессию, многие работницы перевыполняют нормы.

На снимке: передовая работница Пхеньянской табачной фабрики Ли Кан Силь. Она систематически выполняет по две нормы.

Прессклише ТАСС

Американцы используют нейтральную зону Паньмыньчжоня для засылки шпионов в Северную Корею

ПЕРНИ, (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Кэсона, американцы, в ранее нарушавшие соглашение о нейтральной зоне различными способами, теперь открыто используют район конференции в Паньмыньчжоне для проведения своих шпионских действий. Так например, два американских шпиона корейской национальности, засланные в Северную Корею, 28 июня через район конференции возвратились на оккупированную американцами территорию. Они были пропущены американскими часовыми и находились под защитой американской военной полиции.

Американцы, указывается в сообщении агентства Синьхуа, неоднократно использовали соглашение о прекра-

щении всех военных действий в нейтральной зоне для ведения шпионской работы. Инцидент, имевший место в октябре прошлого года, когда 11-летний корейский мальчик Ким Вон Ку был послан американцами в нейтральную зону Кэсона с разведывательными целями, является обычным случаем. Он был задержан и передан нашей стороной американцам, от которых потребовали гарантий, что они не будут более посылать детей в нейтральную зону в качестве секретных агентов. Этот мальчик в присутствии офицеров связи и представителей печати обеих сторон рассказал о том, как он был обманут американцами и доставлен в нейтральную зону для шпионской работы членами американской делегации на переговорах о перемирии.

Переброска военнопленных с острова Кочжедо

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед пресс с острова Кочжедо, командование вооруженных сил ООН начало переброску 5.600 китайских военнопленных с острова Кочжедо на остров Чечжудо. В официальном заявлении говорится, что эти

военнопленные являются первой партией из 35.000 военнопленных на острове Кочжедо, которые должны быть перебросены с острова в течение 10 дней. Агентство указывает, что в результате этого мероприятия остров Кочжедо будет очищен от всех китайских военнопленных.

Судебная расправа с испанскими патриотами в Барселоне

ПАРИЖ, (ТАСС) Как сообщают газеты, 3 июля закончился процесс Грегорио Лопеса Раймундо и других испанских патриотов, преданных суду военного трибунала за то, что они руководили в марте 1951 года забастовочным движением барселонских трудящихся. Приговор будет объявлен.

Газета «Либерасьон» пишет, что на вчерашнем заседании председатель трибунала неоднократно прерывал Лопеса Раймундо и его товарищей,

выступавших с последним словом.

Как отмечает газета «Юманите», франкистским палачам потребовалось только два дня, чтобы засудить 27 испанских патриотов. Такая поспешность свидетельствует о том, что фашистский диктатор Франко страшится героической борьбы испанского народа за свою свободу, страшится протестов мирового общественного мнения против франкистской кровавой диктатуры.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА

Беседы на естественно-научные темы

Происхождение человека

(Продолжение. Нач. в № 42)

О родстве человека с обезьянами свидетельствуют многие сходные черты в строении их тела.

Возьмем, например, кисть обезьяны с ее пятью пальцами, из которых самый короткий, первый, противопоставляется остальным пальцам. Всякий, кому приходилось ее видеть, должен был невольно поразиться сходством передних конечностей обезьяны и рук человека. Мозг человекообразных обезьян богат извилинами; хрящи, связки и мышцы их гортани сходны с человеческими. То же следует сказать о строении коронок коренных зубов, форме ушных раковин и т. д. Это сходство охватывает также функции тела. Тридцать два зуба во рту обезьяны (у человека их тоже 32) прорезываются почти в том же порядке, что у человека. Беременность у orangов длится девять месяцев, у шимпанзе немного меньше. Замечательные опыты академика Ивана Петровича Павлова и его учеников показали, что шимпанзе далеко превосходит по своей смысленности других животных, в том чис-

ле даже верного друга человека — собаку. Было, например, показано, что шимпанзе без всякой дрессировки (т. е. без специальной выучки) сама приходит к тому, что наполняет водой из бака кружку и заливает этой водой огонь, преграждающий ей путь к приманке.

Как протекало постепенное развитие человека

Однако, несмотря на имеющиеся черты сходства, между человеком и любой обезьяной лежит целая пропасть. Обезьяна, как и всякое животное, только уничтожает продукты природы или, в лучшем случае, их накапливает. Лишь один человек создает продукты потребления и орудия труда, с помощью которых он осуществляет свою трудовую деятельность. Строение человеческого тела приспособлено к труду. Человеческий труд основан на понимании цели и средств к достижению цели. Он абсолютно чужд и недоступен для всех животных, в том числе и для обезьян. Неразрывно связан-

ная с мышлением, речь у животных полностью отсутствует. Тем не менее наука обладает ныне неопровержимыми доказательствами того, что все характерные свойства человека, отличающие его от животных, сформировались в процессе развития. В своем произведении «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека» Ф. Энгельс дал яркую картину постепенного перехода нашего отделенного предка от древесного образа жизни к наземному. Энгельс показал, как выработывалось двуногое выпрямленное хождение, освободились руки, началось выделение грубых каменных орудий для разрезывания мяса убитых животных, как сплачивались первые производственные охотничьи коллективы. Люди всегда жили группами. Одиночное состояние неминуемо привело бы их к гибели в неравной борьбе с крупными хищниками. Энгельс показал, как «формировавшиеся люди пришли к тому, что у них явилась потребность что-то сказать друг другу». В процессе труда возникла членораздельная речь.

Продолжение следует

РЕШЕНИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

Закончила работу чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира в Берлине. На сессии приняты важные решения, выражающие волю сотен миллионов сторонников мира и имеющие огромное международное значение.

Всемирный Совет Мира принял обращение к правительствам четырех великих держав и ко всем народам по германской проблеме, резолюцию о борьбе против ремилитаризации Японии и за демократическую Японию, резолюцию о прекращении войны в Корее и воззвание о созыве в декабре текущего года конгресса народов в защиту мира. Всемирный Совет Мира утвердил также текст призыва „Против бактериологической войны“, который был принят 1 апреля 1952 года на заседании Бюро Всемирного Совета Мира в Осло.

Простой перечень документов показывает, что в центре внимания чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира стояли важные международные проблемы.

Особое внимание в работе чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира было уделено германскому вопросу — одному из важнейших вопросов в современных международных отношениях. В своем обращении к правительствам Соединенных Штатов Америки, Франции, Великобритании и СССР и ко всем народам мира Всемирный Совет Мира напоминает об особой ответственности четырех великих держав в вопросе о мирном урегулировании германской проблемы. В обращении указывается, что сепаратные соглашения, заключенные в Бонне и Париже между США, Францией и Великобританией, с одной стороны, и боннскими властями, с другой, несут в себе возрождение милитаризма и

фашизма, углубляют раскол Германии.

Всемирный Совет Мира приветствует героическую борьбу японского народа за мир, независимость и демократию, против сил милитаризма и войны. Совет Мира призывает все другие народы Азии и Тихого океана поддержать борьбу японского народа, приложить наибольшие усилия для мобилизации сил мира и демократии с целью созыва конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана.

В мирном разрешении японского вопроса заинтересованы все миролюбивые народы.

Единодушную поддержку всех миролюбивых народов встретит резолюция Всемирного Совета Мира о прекращении войны в Корее.

С глубоким удовлетворением встретят все миролюбивые народы воззвание Всемирного Совета Мира о созыве конгресса народов в защиту мира, который откроется 5 декабря 1952 года в Вене.

В воззвании Всемирного Совета Мира подчеркивается необходимость активной подготовки всех сторонников мира к конгрессу в защиту мира. Сотрудничество всех сил мира возможно и необходимо, чтобы сохранить и упрочить мир. Всемирный Совет Мира призывает мужчин и женщин всех убеждений и верований выбирать своих представителей на эту большую ассамблею, на которой воля народов к миру найдет свое новое мощное выражение.

Советский народ, как и все миролюбивые народы, горячо одобряет решения Всемирного Совета Мира. Шире фронт борьбы за мир! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

(Из передовой „Правды“ за 8 июля 1952 года)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Волго-Донскому судоходному каналу имени В. И. Ленина

Согласно предложения Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) присвоить Волго-Донскому судоходному каналу имя В. И. Ленина и именовать его — «Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
10 июля 1952 г.

В Совете Министров Союза ССР

Об открытии Волго-Донского судоходного канала

Совет Министров СССР рассмотрел доклад строителей Волго-Донского судоходного канала и заключение Правительственной комиссии во главе с председателем комиссии тов. Соколовым К. М. по приемке сооружений Волго-Донского судоходного канала и установил, что задание правительства по строительству и вводу в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала, Цимлянской гидроэлектростанции и сооружений для орошения первой очереди в 100 тыс. гектаров засушливых земель в Ростовской области выполнено в установленный срок.

В течение 1949—1952 годов построены:

А. Волго-Донской судоходный канал длиной 101 километр с 13 судоходными шлюзами, 3 насосными станциями, 13 плотинами и дамбами, 7 водосбросами и водоспусками, 2 аварийно-ремонтными заграждениями, 8 мостами, паромными переправами, останочными пунктами, пристанями и приканальной автомобильной дорогой длиной 100 километров;

Б. Цимлянский гидроузел в составе земляной плотины длиной 12,75 километра, водосливной бетонной плотины длиной 495,5 метра, гидроэлектростанции, 2 судоходных шлюзов, судоходного канала между шлюзами длиной 4,9 километра, аванпорта, головного пригационного сооружения, а также железнодорожного и шоссепереходов по плотине;

В. Донской магистральный оросительный канал от головного водозаборного сооружения в плотине Цимлянского гидроузла до головного сооружения Нижне-Донского распределительного канала длиной 27 километров, Нижне-Донской распределительный канал длиной 72,9 километра, Азовский распределительный канал длиной 92,2 километра;

Г. Новые железнодорожные линии от станции Морозовская Сталинградской железной дороги до Цимлянского гидроузла и от Цимлянского гидроузла до станции Куберле Сталинградской железной дороги общей протяженностью 174 км.

На указанных сооружениях выполнено: земляных работ (выемок и насыпей) в объеме 152,1 млн. кубометров, железобетонных и бетонных работ 2,96 млн. кубометров, работ по креплению откосов земляных сооружений на площади 2,9 млн. кв. метров, уложено

каменных банкетов, фильтров и дренажей 1,6 млн. кубометров, забито металлического шпунта 16 тыс. тонн и смонтировано 44,4 тыс. тонн металлоконструкций и механизмов.

Строительство Волго-Донского судоходного канала и Цимлянского гидроузла осуществлено с применением мощных и высокопроизводительных машин и механизмов отечественного производства.

В процессе строительства решен ряд важных научных и технических проблем в области гидротехники: возведение крупных гидротехнических сооружений в сложных геологических условиях, скоростной намыв земляной плотины, широкое применение грунтового водопонижения и другие.

На строительстве выросли новые квалифицированные кадры рабочих — экскаваторщиков, скреперистов, гидромеханизаторов, крановщиков, монтажников, бетонщиков, арматурщиков, а также инженеров и техников, обеспечивших высокую производительность труда.

Заводами и монтажными организациями Министерства электростанций, Министерства тяжелого машиностроения, Министерства электропромышленности, Министерства машиностроения и приборостроения, Министерства строительного и дорожного машиностроения, Министерства транспортного машиностроения, Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, Министерства путей сообщения, Министерства строительства предприятий машиностроения и других министерств выполнены большие работы по изготовлению и монтажу металлоконструкций, механизмов и оборудования.

Завершение работ по строительству Волго-Донского судоходного канала, предприятий согласно решениям Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б), обеспечило соединение Белого, Балтийского и Каспийского морей с Азовским и Черным морями в единую водно-транспортную систему и позволило в 1952 году приступить к перевозкам массовых грузов — угля, леса, цемента, нефти, хлеба по этой системе.

Совет Министров СССР также отметил, что осуществление строительства Цимлянского гидроузла с крупнейшим водохранилищем и гидроэлектростанцией, а также головного участка Донского магистрального канала, Нижне-

Донского и Азовского распределительных каналов обеспечивает в 1952 году орошение первой очереди в 100 тыс. гектаров засушливых земель в Ростовской области и обеспечивает в дальнейшем в установленные сроки орошения еще 650 тысяч и обводнение 2 миллионов гектаров земель в засушливых и полупустынных районах Ростовской и Сталинградской областей на базе использования водных ресурсов реки Дона и дешевой электроэнергии.

Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Открыть Волго-Донской судоходный канал в воскресенье 27 июля с. г., обеспечив с этого дня регулярное движение пассажирских и грузовых судов, а также начать эксплуатацию Цимлянской гидроэлектростанции и первой очереди оросительных сооружений.

Открытие Волго-Донского судоходного канала Совет Министров СССР уполномочил произвести Министра речного флота генерал-директора речного флота тов. Шашкова З.А.

2. Обязать Министерство речного флота обеспечить регулярное движение пассажирских судов по линиям Москва—Ростов и Сталинград — Калач, организовать пригородное сообщение в районах Сталинградского, Ростовского, Цимлянского и Калачевского портов, а также обеспечить в 1952 году перевозку транзитных грузов и пассажиров согласно утвержденного плана.

3. Обеспечить использование электроэнергии Цимлянской гидроэлектростанции в соответствии с ранее принятыми решениями Правительства для нужд орошаемого земледелия и промышленности, а также для электропечи и комплексной механизации трудоемких работ в животноводстве и других отраслях колхозного и совхозного производства.

4. Присвоить Волго-Донскому судоходному каналу согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР имя В. И. Ленина и именовать его — «Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина»,

Советское строительство

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ И ЕГО АКТИВ

Непрерывный и все возрастающий размах хозяйственной и культурной работы предъявляет огромные требования к местным Советам депутатов трудящихся. Они призваны направлять активность трудящихся на борьбу за успешное выполнение задач, поставленных партией и советским правительством, неустанно совершенствовать стиль и методы своего руководства.

Огромное значение в совершенствовании деятельности местных Советов является умелое руководство работой актива. Совет не может выполнить стоящих перед ним задач без актива, без широких масс трудящихся. Совет обязан держать тесную связь с активом через совещания, беседы, личные поручения. Необходимо постоянно держать актив в курсе событий и задач, стоящих перед Советом, быстро реагировать на замечания, предложения актива. Заниматься не голым администрированием, а сочетать коллегиальное руководство с административным.

Учитывая все эти требования, большинство сельских Советов нашего района правильно и оперативно решают стоящие перед ними задачи, систематически проводят работу с активом и повышая их роль. Регулярно проводятся совещания в Покровском, Мостовском и Шогринском сельских Советах. Однако, некоторые Советы района, как Больше-Трифоновский, Писанский оторвались от актива, их председатели руководят единолично, и как результат, не справляются с поставленными задачами.

Председатель Писанского сельсовета тов. Бекетов за

весь период этого года провел только два совещания с активом, да и то не по своей инициативе, не по вопросам связанным с ближайшими задачами Совета, а по вопросам продиктованным районными организациями. Тов. Бекетов оторвался от актива, от масс, в работе допускает ненужные грубости, в результате актив его не поддерживает и Совет не справляется с поставленными задачами.

Председатель Б-Трифоновского Совета тов. Доможиров так же не привлекает к своей работе широкий актив, работает в одиночку. Здесь не только актив, но и депутаты Совета не принимают ни какого участия. Тов. Полюдова Е. Ф. не обеспечивает достаточного руководства своим непосредственным участком работы по животноводству. Являясь председателем бюджетной комиссии, как депутат, она совершенно ничего не делает по этому вопросу, редко является на сессии и исполкомы Совета. Доможирова Т. Ц. несерьезно относится к порученному ей ответственному участку по культурно-массовой работе на селе. Совсем не участвует в работе Совета депутат Галина Баранова. По линии Совета мало проводится работы с активом.

Для того, чтобы поднять уровень организационно-массовой работы, активизировать работу Советов, прежде всего вокруг Совета нужно создать крепкий и сплоченный актив, повседневно руководить и советоваться с ним, использовать все возможные методы и формы руководства. Добиться значительного улучшения работы Советов.

П. ТИТОВ,
секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

О сборе металлолома

В нашем районе имеются большие возможности для досрочного выполнения годового государственного плана сбора и отгрузки металлолома к 7 ноября 1952 г. в соответствии с обязательствами, взятыми трудящимися района в письме товарищу Сталину. План первого полугодия по району выполнен на 105 проц. Перевыполнили полугодовой план трест «Егоршинуголь», «Егоршиншахтострой», радиозавод, ЕГРЭС, Госмашзавод и другие. 7-е отделение дороги выполнили план первого полугодия только на 98,8 проц. Совершенно прекратили отгрузку во втором квартале центральные механические мастерские, начальник тов. Ганжа. Имеющиеся в наличии металлоотходы продолжают лежать на территории в беспорядочном виде.

Совершенно не приступали к сдаче и отгрузке металлолома в первом полугодии хлебокомбинат, союз шахтоосушения, союз спец-монтаж. Не выполнен план по району по собственной заготовке. Не сдали ни одной тонны Буланашский поселковый Совет, Покровский Совет и другие сельские Советы. Не организовали сплошную зачистку от металлолома территорий предприятий и населенных пунктов.

Организация массового сбора металлолома среди населения с помощью школьников, пионеров и комсомольских организаций, обеспечит досрочное выполнение годового плана.

С. СОКОЛОВ,
уполномоченный Главлторчермет.

Строят новые объекты

Ежегодно вступают в строй новые благоустроенные дома. «Строить быстро, дешево и прочно» — под таким лозунгом работают строители Стройуправления № 1. Строители мобилизуют все свои силы на повышение производительности и безусловное выполнение государственного плана. Среди строительных участков третий участок, в мае вышел передовым по выполнению плана, ему присуждено переходящее Красное знамя. Участок сэкономил строительных материалов на 7 тысяч рублей. Хорошими делами на участке славится бригада каменщиков, где бригадир Красноперов И. И. Месячное задание бригадой выполнено на 124 проц. Сам бригадир т. Красноперов является примером в работе для других. Член бригады молодой каменщик Шаплин Виктор при норме 250 камней, укладывает по 400 штук.

Качественно выполняет плотницкие работы бригада плотников, руководимая Глаголевым И. Я., выполнившая майский план на 121 проц. Эта бригада хорошо работала и в июне. Выпускники школы

ФЗО плотники т.т. Востриков и Кочетов систематически выполняют по полторы нормы.

Высокопроизводительно работают вспомогательные рабочие т. т. Макарова В. П. и Дыжина Г. Б. Добросовестно относятся к своей работе звено маляров тов. Казаковой.

При полном наличии всех строительных материалов рабочие третьего участка одновременно строят несколько домов. На днях строители сдали в эксплуатацию красиво отделанное здание под общежитие рабочих машзавода. Рядом с этим домом в 12-и квартирном, идет наружная штукатурка, побелка, настил полов, кладка печей, а в третьем, который предназначен для детского сада произведена кладка стен.

Строители борются за быстрый ввод в эксплуатацию жилых домов, тщательно отделывая каждую комнату. Ко Дню шахтера в эксплуатацию будет сдан магазин по улице Молодежи, в сентябре 12-ти квартирный дом. До конца года будет сдано ряд новых зданий: 8-и квартирный жилой дом, детский сад, кафе и другие объекты. З. БЕСПАЛОВА.

ЗА РУБЕЖОМ

Французский народ борется за освобождение арестованных демократов

ПАРИЖ, 7 (ТАСС). Во Франции ширится движение за освобождение из тюрьмы Андре Стиля, Анри Мартэна, Виржилия Бареля и других арестованных патриотов.

Газета «Юманите» сообщает, что вчера в городе Фогероль (департамент Ло и Гаронна) состоялось собрание, в котором приняли участие десятки тысяч трудящихся. Собравшиеся заявили о своей решимости довести до конца борьбу за освобождение из тюрьмы всех борцов за мир и

национальную независимость Франции.

Резолюции с требованием освободить Андре Стиля были приняты также на собраниях и митингах, состоявшихся в Гавре, Лионе, Марселе, Гренобле, Сен-Назере и других городах страны. В Ницце рабочие коммунальных предприятий 5 июля прекратили временно работу и направили судебному следователю Роту письмо, в котором решительно требуют прекращения репрессий против руководителей демократических организаций.

Беседы на естественно-научные темы

Происхождение человека

(Окончание. Нач. в №№ 42, 43)

В распоряжении ученых имеются обильные материалы, позволяющие ясно представить себе, как протекала эволюция (постепенное развитие) человека.

В глубоких слоях земли вместе с костями давно вымерших животных были обнаружены кости древних людей. В строении черепа, лица, зубов у этих людей было гораздо больше черт, напоминающих обезьяну, чем у современных людей.

В 1891 году были найдены впервые на острове Яве остатки питекантропа («обезьяно-человека») — существа, промежуточного по строению черепа между человеком и обезьяной. Оно жило около миллиона лет назад.

Одной из интереснейших находок такого рода являются остатки примерно от 40 индивидов обезьянолюдей — синантропов, обнаруженные в

Профессор Я. РОГИНСКИЙ

Китае в древних слоях пещеры в 1927—1937 гг. Небольшой объем мозговой коробки черепа (но все-таки гораздо больший, чем у человекообразных обезьян), покатый лоб, мощный костный надглазничный валик, отсутствие выступающего вперед подбородка и другие черты синантропа явно свидетельствуют об отдаленной ступени развития человека. Найденные в пещере каменные орудия весьма грубы. Однако синантропы уже умели пользоваться огнем — толща золы с углем в пещере местами достигает 7 метров. Там же обнаружены кости убитых ими животных. Теперь находок ископаемых людей — более ранних и более поздних, чем синантропы, — известно очень много. Имеются они и на территории СССР — в пещере Киник-Коба в Крыму и в пе-

щере Тешик-Таш в Узбекистане. В названных местах были найдены кости и орудия так называемых неандертальцев — потомков питекантропов и синантропов. Неандертальцы имели гораздо больше обезьяньих черт, чем современные люди, однако мозг их был уже намного крупнее и лучше развит, чем у синантропов, а орудия значительно лучше обработаны.

Теория происхождения человека от животных предков окончательно доказана.

Трудящиеся нашей страны, строители коммунизма, должны быть свободны от религиозных предрассудков, должны иметь правильные научные представления о природе, о человеке, о его происхождении. Следует всегда помнить указания Ленина и Сталина о том, что освобождение сознания трудящихся от пережитков прошлого неотделимо от борьбы за построение коммунизма.

Высылка Галлахера из Италии

РИМ, 7 (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что министерство внутренних дел выслало вчера из Италии председателя исполкома коммунистической партии Англии Уильяма Галлахера, прибывшего 5 июля в Италию на отдых. Римская квестура выдала Галлахеру обычное разреше-

ние на пребывание в Италии сроком до 2 августа. Однако через 24 часа ему было объявлено, что он должен покинуть Италию в течение 6 часов.

«Унита» выражает возмущение этим актом итальянских властей.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА

БУЛАНАШСКОЙ АВТОБАЗЕ ТРЕБУЕТСЯ: диспетчер и автослесари или слесари на переквалификацию по ремонту автомашин.
Обращаться по адресу: г. Артемовский, улица Молодежи, дом № 17а.

ОКУЛОВСКАЯ Мария Николаевна, проживающая пос. шахты им. Кирова, ул. Тракторная, дом № 23, кв. 15, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ОКУЛОВСКИМ Николаем Ивановичем, проживающим в г. Артемовский, ул. Горняков, дом № 6, кв. 15.
Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка Егоршинского района.

ЕГОРШИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Егоршинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Свердловской области

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Завтра—Всесоюзный день физкультурника. Это по-настоящему всенародный праздник в нашей стране, где физическая культура получила широчайшее развитие, где правительство и партия проявляют неустанную заботу о физическом воспитании советской молодежи, где созданы все условия для развития массового физкультурного движения и достижения высокого спортивного мастерства.

Ни в одной стране мира нет и не может быть такого внимания к физической культуре народа как в СССР. Все более широкое распространение в народных массах получает физкультура и в странах народной демократии. В капиталистических же странах спорт — привилегия аристократических бездельников. Трудящаяся молодежь, подвергаясь чудовищной эксплуатации, живущая под вечной угрозой безработицы, лишена права на отдых, на образование, не имеет никаких возможностей физического развития. Голод, нищета, болезни—вот удел трудящихся в капиталистических странах.

В Советской стране физическая культура и спорт одно из важных средств коммунистического воспитания, выращивания мужественных и закаленных строителей коммунизма, готовых к самоотверженному труду и обороне своей любимой Родины.

В нашем районе насчитывается 8 добровольных спортивных обществ, 35 низовых спортивных коллективов, охватывающих 3032 чел. За 1951 год подготовлено 1162 значкиста и в 1952 году 142 значкиста, спортсмен-разрядников по всем видам спорта за этот год 133 человека.

Растет и спортивное мастерство. 6 новых рекордов установлено в 1952 году в том числе: по легкой атлетике—3, по велосипеду—2 и по мотоциклу—1.

Легкоатлеты т. т. Лашкевич, Дубровин, Сорекин в соревновании на первенство областного Совета

ДСО „Шахтер“ добились новых спортивных достижений. Спортивное мастерство в велогонках показали т. т. Пулков и Барбашова. В областных соревнованиях по мотоспорту впервые принимала участие команда Егоршинского района и заняла первое место среди районов области, а мотогонщик тов. Кузнецов занял личное первенство по своему классу машин на дистанции 100 километров.

Однако, в физкультурном движении до сих пор не изжиты серьезные недостатки. Постановление ЦК ВКП(б) о массовом развитии советского спорта, о достижении новых высот спортивного мастерства выполняется еще медленно. Очень слабо занимаются низовые коллективы подготовкой значкистов ГТО и БГТО. Из всех низовых коллективов физкультуры только школы № 1 и № 2 представили в районный комитет физкультуры и спорта ведомости на сдавших нормы.

Исключительно плохо работает коллектив радиоизвода (председатель т. Арефьев). Здесь создана футбольная команда, но она не принимает никакого участия в футбольных соревнованиях лишь только потому, что не обеспечена формой. Не работают и другие физкультурные секции. Сдача норм ГТО не организована. Также плохо обстоит дело в физкультурных коллективах шахты №2, артели „Вагранка“ и других.

Большие задачи стоят перед спортивными обществами „Колхозник“, которые к стати сказать, не доценивают важной роли в деле физического воспитания сельской молодежи, они до сих пор отстают от уровня стоящих перед ними задач.

Для решения всех задач, стоящих перед физкультурными обществами нужно в полной мере использовать оставшиеся летние месяцы и своевременно вернуть подготовку к зимнему спортивному сезону.

В честь Дня физкультурника

20 июля, в воскресенье Егоршинские спортсмены, отмечают Всесоюзный день физкультурника. В честь праздника проводится мотопробег Егоршино—Свердловск, в котором примут участие мотоциклисты нашего района.

На стадионе Артемовского

машзавода будет проводиться розыгрыш на первенство района по футболу, легкоатлетические соревнования, товарищеские встречи по волейболу.

В колхозе им. В. И. Ленина организуется показательные выступления по футболу, играют команды машзавода, шахты им. С. М. Кирова.

ПО-БОЕВОМУ ЗАВЕРШИТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ!

Силосуют и стогуют сено

Полным ходом идет заготовка кормов в колхозе им. Ленина, в ход пущены все сеноуборочные машины и тягловая сила. Колхозники первой бригады Сметанин М. Н., Сметанин Н. М. и третьей бригады Налимов И. Н., Малых А. В., Щупова В. В. и многие другие ежедневно перевыполняют нормы выработки. В результате их честного труда первая бригада совместно со второй, где бригадиром Свалов Ф. Ф. заложил силоса 100 тонн, скошено естественных трав 150 гектаров, застоговано 160 центнеров сена. Третья бригада, бригадир Свалов И. Ф. заложил 75 тонн силоса, скосила трав на площади 101 га и застоговала 165 центнеров сена.

Бригадир Сметанин П. А., Свалов И. Ф., умело организуют работу на сенокосе. Колхозники ежедневно знают сколько они сделали за день. Неплохо ведет заготовку кормов 4-я бригада тов. Ларпнова. В этой бригаде в заготовке кормов активное участие принимает неорганизованное население. Здесь скошено трав на площади 120 га, нагребено сена 240 центнеров.

А. ЕРМАКОВ.

В передовых бригадах

Несмотря на не удовлетворительную работу отдельных бригад по заготовке кормов в колхозе им. Калинина есть такие бригады, которые с честью борются за создание прочной кормовой базы на стойловый период 1952—53 гг.

Организовано ведут заготовку кормов для животноводства члены тракторной бригады № 2, где бригадиром Степан Артемьевич Брылин. Здесь каждый механизатор систематически повышает производительность труда, добивается новых и новых успехов. На больших скоростях работает тракторная сенокосилка, хорошо используются конные машины. На 15 июля травы скошено на 90 гектарах, застоговано 76 центнеров сена. Тракторист Соколов Василий Маркелович ежедневно скашивает травы на 12 гектарах при норме 8 гектаров. Дружно работают машинисты на косилках Черемных Геннадий Иванович и Черемных

Василий Савельевич. Несмотря на то, что человек косит вручную, он также перевыполняет свои нормы. Бригада Степана Артемьевича Брылина является передовой в колхозе, план сенокосения ею был выполнен на 15-е июля на 90 процентов.

Полным ходом ведут заготовку кормов члены 2-й кормовой бригады тов. Лаврентьева, на покосе работает две конные сенокосилки и одна тракторная. Колхозники и механизаторы, укрепляя производственное сотрудничество, добиваются хороших успехов в труде.

Одновременно с сенокосом бригада занимается и силосованием. На этом участке хорошо работает тракторист Стриганов Петр. 2-й кормовой бригадой засилосовано 210 тонн силоса, выполнен план по стогованию. Все члены этой бригады борются за быстрое завершение заготовки кормов до начала уборки хлебов.

Механизированная копка траншей

Тракторная бригада, руководимая тов. Яговитиным по праву считается передовой в колхозе. Работая на полях артели им. Сталина, в позднюю весну она сумела своевременно провести сев яровых и в ранние сроки закончить подъем паров.

Сейчас механизаторы решили мощной техникой помочь колхозникам в строительстве

силосных сооружений. Для рытья траншей они приспособили обыкновенный плуг со скрепером. Такое приспособление дало возможность увеличить производительность труда. В сельхозартели им. Сталина за несколько рабочих дней они выкопали траншею на 20 тонн силоса, всего траншея будет вмещать около 40 тонн силоса.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Слово энергетиков

Трудящиеся Егоршинской ГРЭС борясь за выполнение взятых социалистических обязательств в письме товарищу Сталину, досрочно выполнили полугодовой план по выработке электроэнергии и дали сверх плана не один млн. квт. часов электроэнергии.

За шесть месяцев работы 1952 года энергетика сэкономили 2273 тысячи условного топлива, превысив в два с лишним раза взятую цифру в социалистическом обязательстве.

Большая экономия электроэнергии получена от собственных нужд, свыше 600 тысяч рублей получено сверхплановой прибылью. В связи с опубликованием указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении энергетиков орденами и медалями, коллектив Егоршинской электростанции взял на себя повышенные обязательства и дал слово, что взятые на 1952 год социалистические обязательства будут выполнены с честью.

В БОРИСОВ.

Ко Дню шахтера

«Сдадим жилой дом ко Дню шахтера» — такой лозунг можно увидеть на 8-м квартирном доме, который строят рабочие ОКСа машзавода. С каждым днем меняется его облик, все рабочие заняты самоотверженным трудом. Бригады каменщиков ежеднев-

но выполняют нормы на 150 проц. Хорошо им помогают подручные бригады Терехина Л. С., Скутина А. Г. Отштукатуренные стены т. т. Струковым А. И. и Пиконовой М., выглядят ровно и гладко. Хорошо готовят состав для штукатуров моторист Карелин Владимир.

Соревнование физкультурников

В г. Ирбите проводился областные соревнования по мотоциклетному бегу. Для участия в этих соревнованиях выехала Егоршинская команда в составе т. т. Полюткина, Кузнецова и Бурнашова, которая заняла первое место среди районов Свердловской области и получила диплом II степени.

Стокилометровую дистанцию на мотоцикле выиграл спортсмен тов. Кузнецов, он занял первое место по своему классу машин. Сейчас эта команда готовится к мотопробегу по маршруту Егоршино—Свердловск, посвященному Дню физ-

культурника. 19 июля в 15 часов будет дан старт участникам мотопробега.

Недавно в гор. Карпинске проходили соревнования на первенство областного Совета ДСО «Шахтер» по легкой атлетике, велосипеду, стрельбе и футболу, в которых приняла участие команда Егоршинского районного Совета ДСО «Шахтер» и заняла второе место по легкой атлетике. Победителем в беге на 100 м., в тройном прыжке с разбега вышел спортсмен т. Дубровин, которому присуждено звание чемпиона Облсовета ДСО «Шахтер».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТИЙНОМУ ПРОСВЕЩЕНИЮ НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Идейное воспитание кадров, политическое просвещение их, является обязанностью партийных организаций. Постоянно овладевая марксистско-ленинской теорией, коммунисты успешно решают практические задачи. Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, учит товарищ Сталин, может двигаться уверенно вперед и вести за собой трудящихся. Помня об этом и претворяя в жизнь указания Центрального Комитета ВКП(б), Егоршинская партийная организация добилась некоторого улучшения в постановке политической учебы коммунистов.

Анализируя итоги минувшего учебного года в сети партийного просвещения, можно отметить, что произошло увеличение численного состава членов и кандидатов партии, занимающихся в повышенных звеньях сети партийного просвещения. Заметно улучшился качественный состав пропагандистов, свыше 60 проц. имеют высшее и среднее образование, большинство пропагандистов имеют стаж пропагандистской работы свыше трех лет. 1951—52 учебный год прошел на более высоком идейно-теоретическом уровне. Итоговые занятия, проведенные в кружках и политшколах показали, что подавляющее большинство коммунистов и беспартийных глубоко усвоили программу, значительно подняли свой политический уровень, увереннее стали разбираться в теоретических, исторических вопросах и в современной обстановке.

Повышение идейно-теоретического уровня кадров способствовало росту их политической и производственной активности. Хороших результатов в работе достиг кружок пропагандиста тов. Фектистова. Слушатель его кружка коммунист Малых С. Я., работая забойщиком на шахте Буланаш 1—2, выполняет нормы на 148 проц.,

благодаря повышению своего идейно-политического уровня, он вырос до горного мастера смены и вывел ее в число передовых по участку, в смене является лучшим агитатором. Приобретенные знания тов. Малых в доходчивой форме передает товарищам. Коммунистами партгруппы тов. Малых, заслуженно избран партгруппоргом. Умело использует полученные знания в своей практической работе слушатель кружка Зудов Г. П., руководимая им проходческая бригада, заняла первое место в социалистическом соревновании по шахте среди проходческих бригад. Слушатели этого же кружка т.т. Кривых, Нечунаев, Савин, Макаров хорошо изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» и вполне подготовлены к изучению истории партии с привлечением первоисточников.

На высоком идейно-теоретическом уровне работали также кружки и политшколы, которыми руководили т.т. Гребенюк (трест «Егоршинуголь»), Золотова (НГЧ—7), Хмелева (радиозавод), Кренин (Шахта Ключи), Богатырь (хлебозавод), Сосновский (горсовет), Тыртышнн (отделение дороги), Норин (ОРС НОД—7) и другие.

Но не смотря на наличие известных успехов в работе кружков и политшкол общий уровень идеологической работы в районе все еще не отвечает тем высоким требованиям, которые предъявляются центральным комитетом нашей партии. До сих пор партийные организации кондукторского резерва, колхоза им. Калинина, Госмашзавода, Стройупразления № 1, уполнзага, покровского совхоза имели низкую посещаемость, срывы и переносы занятий. Здесь секретари партийных организаций все еще формально руководят пропагандой, недостаточно занимаются вопросами качества, свою роль свели только к решению ор-

ганизационно-технических вопросов, а руководители парт-организаций Госмашзавода, шахты № 2, горнопромышленного училища № 1, совершенно утратили от руководства самостоятельным методом изучения марксистско-ленинской теории.

Особенность нового учебного года в системе партийного просвещения будет заключаться в том, что большое развитие должны получить повышенные формы учебы. В районе увеличивается количество кружков повышенного и основного типа. Это повышает ответственность секретарей парторганизаций за постановку партийной учебы. Необходимо особенно тщательно отнестись к комплектованию партийной и комсомольской политсети. Комплектовать кружки не по спискам, а путем индивидуальной беседы, учитывая всесторонний уровень подготовки товарища.

Особое внимание обратить на самостоятельный метод работы коммунистов—как основной метод изучения марксистско-ленинской теории. Коммунистов, подготовленных к самостоятельному изучению теории не зачислять в кружки.

Необходимо решить вопрос с общеобразовательной подготовкой коммунистов. В районной партийной организации насчитывается значительное количество членов и кандидатов в члены ВКП(б), имеющих низкий уровень знаний, надо оказать этим товарищам всемерную помощь в повышении их общеобразовательной подготовки. Обратит внимание на подбор пропагандистов, помнить о том, что успех каждого кружка, политшколы, идейно-теоретического уровня занятий и консультаций, качество учебы коммунистов, во многом зависят от пропагандистов.

Вопросы идеологической работы под неослабное внимание! В. ОЛЬКОВ, зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Письма в редакцию

Заботливо сохранять жилье

Обеспечить трудящихся хорошими квартирами с благоустроенной территорией вокруг домов—задача строителей. Но не менее важным вопросом создания хороших жилищных условий для трудящихся, является сохранение эксплуатируемого жилого фонда в образцовом порядке, с выполнением элементарных правил эксплуатации жилья. Первое полугодие 1952 г. для поселка Буланаш ознаменовалось вводом в эксплуатацию более 3500 квадратных метров жилплощади, с выполнением больших работ по благоустройству поселка.

Но наряду со значительным улучшением качества сдаваемых в эксплуатацию домов, имеет место явное отставание выполнения работ по благоустройству поселка Буланаш связанное с нерешением ряда технических вопросов, как самого строительства, так и в первую очередь, сохранения в образцовом порядке уже построенного.

Вопросам содержания в образцовом порядке жилых домов у нас в гор. Артемовский занимаются очень слабо и подчас то, что построено на десятки лет, в первый же год эксплуатации приводится в самое плохое состояние. Примером этому

может служить состояние здания кинотеатра «Родина» на пос. Буланаш, которое из-за безразличного отношения и попустительства со стороны поселкового совета и отдела кинофикации, приведено в состояние требующее ремонта здания.

Примером отсутствия заботы о сохранении наших поселков в образцовом состоянии, служит неправильное содержание асфальтовых покрытий, несвоевременная очистка от снега крыши домов, не регулярная уборка территорий от мусора и грязи, несоздание нормальных стоков воды, несохранение изгородей. Особого внимания заслуживает сохранение зеленых насаждений, на которые тратятся десятки тысяч рублей.

В рабочем поселке Буланаш в этом году часть улиц приводится в состояние законченности благоустройства, требуется немедленное принятие решений по правильному уходу и содержанию поселка, и первую очередь, организацию содержания асфальтовых покрытий и элементов озеленения. На решение этих вопросов должно быть организовано внимание всей общественности.

МАРТЕМЬЯНОВ, нач. произв.—техн. отдела треста «Егоршиншахтострой»

Культмассовая работа отсутствует

Сейчас, когда в полном разгаре сеноуборочная кампания—долг каждого коллектива художественной самостоятельности колхоза, чаще выступать с концертами перед колхозниками, вести широкую культурно-воспитательную работу в поле. Но работники мостовского клуба, завед. Карелин И. В., библиотекарь Никонов В. Я., занялись заготовкой извести, шлака для штукатурки клуба. Совсем утратили от культурно-массовой работы и сельский Совет. Председатель сельсовета, она же секретарь парторга-

низации т. Салычева, не требует от клубных работников проведения культурно-массовой работы. Со стороны сельсовета так же не проводится никакой работы по привлечению неорганизованного населения на заготовку кормов.

Мостовское сельпо, председатель Свалов В. П. не выезжает в поле с необходимыми товарами, а продает их в магазине. В результате эти товары попадают тем, кто отсиживается дома, не работает.

Г. МУРЗИН.

Не выполняют госпоставки

Заготовка продуктов животноводства в нашем районе в текущем году идет исключительно слабо, особенно плохо с заготовкой молока.

Основной сырьевой базой молокопоставок в районе являются колхозные молочно-товарные фермы и два совхоза. Ввиду безответственности к выполнению государственных поставок со стороны руководителей колхозов и совхозов нашего района за истекшие 6 месяцев этого года не додано молока государству колхозами 3380 центнеров и совхозами 630 центнеров. Такое большое количество недоданного ценнейшего продукта питания повидному не тревожит председателей колхозов и за-

ведующих МТФ, они утратили чувство ответственности. Невыполняя госпоставки молока, они наносят громадный ущерб государству, срывая снабжение промышленных центров Урала.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета указали руководителям колхозов на недостатки в работе животноводческих ферм, дали правильную установку к быстрейшему исправлению позорного отставания по госпоставкам молока, но однако, указания райкома и райсовета плохо претворяются в жизнь.

В колхозе им. Ленина, где заместитель председателя тов. Забелин, до сего времени неорганизована круглосуточная пастьба дойного скота,

а о подкормке дойных коров т. Забелин и не думал. В колхозе им. Сталина дойный скот по полуткам стоит в загоне, а в колхозе им. Калинина, где животноводством руководит т. Хорев, коровы часто остаются недоенные ввиду отсутствия повседневно контроля на МТФ.

Пора покончить с безответственностью и посерьезному руководить животноводством, использовать все условия и средства по повышению удоев молока и добиться ликвидации недоимки по молокопоставкам в течение июля месяца.

БОГОМОЛОВ, технолог Егоршинской конторы Главмолоко.

Молодежь скучает

Года два тому назад молодежь села Больше-Трифоново воскресные дни и вечера культурно и весело проводила в своем клубе. Часто из зала клуба доносилась музыка, слышались смех, жизнерадостные песни. Большой интерес всегда вызывала у колхозников сельская самостоятельность. За столиками молодежи играла в шахматы и на спортивной площадке дотемна играли в футбол и волейбол.

Но за последние два года сельская молодежь перестала

веселиться лишь потому, что в клубе нет настоящих организаторов культурного отдыха, молодежь скучает. Сельский Совет и культпросветотдел исполкома этого не замечают. Избач Доможирова Маргарита своей работой совсем не занимается, газеты и журналы всегда можно найти только в сельском Совете. Тов. Доможирова не старается вовлечь молодежь в кружки художественной самостоятельности и не реагирует на запросы молодежи.

Группа молодежи.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА

ЗАГВОЗДКИНА Валентина Илларионовна, проживающая в г. Артемовский, ул. Сталина, дом № 81, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ЗАГВОЗДКИНЫМ Георгием Матвеевичем.

Дело будет рассматриваться в Свердловском облсуде.

ЗАВЕРШИТЬ СЕНОКОС, ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

В эти дни в деревне решается задача большой государственной важности — идет заготовка кормов для общественного животноводства. В колхозах ширится соревнование за проведение сенокоса до начала массовой уборки хлебов.

На 18 июля неплохо ведется заготовка кормов в колхозе им. Свердлова, здесь подкошенная трава не залеживается, а при подсыхании немедленно сгребается и стогует. Хорошо обстоит дело с силосованием и заготовкой веточного корма.

Однако, благоприятные условия для сенокоса используются далеко не всеми руководителями колхозов. Только на 26 проц. выполнен план сенокосения в колхозе им. Ленина, наблюдаются разрывы между косовицей и стогованием сена. Плохо поставлена организация труда в этом колхозе. В такое горячее время большое число колхозников отсиживаются дома, особенно это относится к бригаде № 4, где бригадиром тов. Ларионов, и сам бригадир редкий гость на покосе. Медленно заготавливают корм и в колхозе „Путь к коммунизму“.

Время не ждет! На полях колхозов зреет хороший урожай. Благоприятная погода ускорила рост растений и можно смело рассчитывать на быстрое приближение сроков страдной поры. Сеноуборка не должна влиять на подготовку к уборочной кампании.

К началу хлебоуборки должен быть отремонтирован весь уборочный инвентарь, веялки и другие очистительные машины, подготовит зерносклады, крытые токи, зерносушилки. Но до сего времени в МТС и колхозах не чувствуется приближения уборки урожая.

В МТС из 27 комбайнов отремонтировано — 22. В колхозе им. Калинина из 5 зерноскладов отремонтирован один, не ремонтируются веялки и крытые токи.

Медленно выполняются работы по ремонту уборочных машин и инвентаря. Подготовка к уборке урожая в районе идет крайне неудовлетворительно.

Состоявшиеся на днях

районное совещание передовиков сельского хозяйства приняло обращение ко всем колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства, в котором говорится: „Мы, участники совещания, районного сельского хозяйственного актива, обсудив итоги работы за первое полугодие 1952 года заверяем, что мобилизуем все силы и возможности внутри колхозов, совхозов на выполнение соц. обязательств и призываем всех тружеников сельского хозяйства на успешное выполнение следующих мероприятий в области полеводства: до начала уборки урожая выполнить государственный план заготовки грубых и сочных кормов. В этих целях использовать имеющиеся сеноуборочные механизмы, весь световой день, закончить скос травы к 25 июля, а стогование к 1 августа 1952 года.“

План заготовки силоса в целом по колхозам и совхозам района закончить также к 1 августа.

В ближайшие дни закончить окучивание картофеля, прополоть овощи и корнеплоды.

До 25 июля подготовить к уборке урожая все хлебоуборочные машины, жатки, сноповязалки, иметь необходимое количество подготовленных литовок с граблями и т. д.).

Закончить ремонт комбайнового парка и к 25 июля вывести их к месту уборки урожая.

Убрать урожай 1952 года в сжатые сроки при хорошем качестве работ, досрочно рассчитаться с государством по хлебу к 15 сентября, по картофелю к 15 октября. Обеспечить получение высокого урожая зерновых не менее 15 центнеров с га, картофеля 150 центнеров, овощей 250 центнеров, кормовых 250 центнеров с гектара.

Сделаем 1952 год — годом выполнения задач, поставленных партией и правительством перед работниками сельского хозяйства района, этим самым внесем ценный вклад в дело новых побед нашей Родины“.

Важнейшая задача для работников сельского хозяйства сейчас — успешно завершить заготовку кормов. Встретить уборку урожая во-всеоружии!

Все силы на заготовку кормов

Недалек тот день, когда начнется уборка урожая, а в колхозе им. Сталина по настоящему еще не развернута работа на сеноуборке. План по стогованию выполнен только на 10 проц., по силосованию на 14 проц. Эти цифры говорят о большой тревоге. Сейчас надо использовать весь световой день на заготовке кормов.

Но, к сожалению, рабочий день во всех бригадах слишком короток. Так, например, в бригаде № 3, бригадир тов. Подшивалов, рабочий день составляет всего 5—6 часов. Больше того, здесь простаивает мощная силосорезка из-за медленной подвозки травы.

Не лучше дело обстоит в бригаде № 1 со стогованием сена. Вместо 340 тонн по плану заготовлено лишь 6 тонн. Но такое положение ничуть не беспокоит руководителя колхоза тов. Редькина и временно исполняющего обязанности председателя совета т. Абакумова. Видно уроки прошлой зимы их ничему не научили.

Сейчас в колхозе на период сенокоса и уборки урожая послано более 60 человек с предприятий района. Полнее использовать все имеющиеся возможности на сеноуборке — долг руководителей колхоза. Н. РЕДЬКИНА.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Трудовые подарки паровозников

Соревнуясь за достойную встречу Дня железнодорожника, коллектив паровозного депо станции Егоршино досрочно завершил выполнение плана первого полугодия. Паровозными бригадами депо за этот период проведено более тысячи тяжеловесных поездов и перевезено груза сверх нормы 903826 тонн.

Стремясь встретить Всесоюзный Сталинский День железнодорожника новыми победами, борясь за своевременную подготовку своего хозяйства к работе в зимних условиях 1952—53 гг., паровозники стали на стахановскую вахту и взяли повышенные обязательства. Они обязались выполнить государственный план среднего, подъемочного ремонта паровозов ко дню Сталинской Конституции и до конца года выпустить несколько сверхплановых паровозов. Добиться рентабельной работы

предприятия в течение всего 1952 г. и дать сверх плана экономии государственных средств 800 тысяч рублей. Подготовить паровозный парк к вступлению в зиму 1952—53 гг. на отлично к 1 октября и другие.

Паровозники с честью держат свое слово. План июля месяца закончен 18 числа. В ознаменовании Дня железнодорожника, они обязались выпустить из ремонта несколько паровозов.

Хорошими итогами встречают праздник стахановцы дороги. На паровозе старшего машиниста тов. Кокшарова в поле сэкномлено 38 тонн угля, им перевезено сверх нормы 27 тысяч тонн груза и 20 тысяч тонн сверхпланового груза имеет налицом счет старший машинист тов. Шмелев.

Большой экономии добились также машинисты т. т. Петренко, Вшивков, Налпмов, Основин и другие.

Заслуженной славой в Егоршинском депо пользуются молодые паровозники, объединенные в комсомольско-молодежную колонну имени Мира. Возглавляет колонну опытный машинист Иван Васильевич Самохин.

Самоотверженно трудятся молодые патриоты — машинис-

ты, их помощники, кочегары. За полгода молодые паровозники колонны перевезли десятки тысяч тонн груза сверх нормы. Из месяца в месяц они экономят много тонн угля. Локомотивы комсомольско-молодежной колонны содержатся в образцовом техническом состоянии.

Первенец строек коммунизма вступил в строй

На Волго-Донском судоходном канале имени В. И. Ленина

СТАЛИНГРАД, 13. (Корр. „Правды“). Славный коллектив строителей канала имени В. И. Ленина, речники, трудящиеся Сталинграда с большим подъемом готовятся к знаменательному дню открытия канала. На Волгу вернулся из рейса до Ростова-на-Дону пассажирский теплоход „Сергей Киров“. Эксплуатационники канала быстро пропустили его через все тринадцать шлюзов. Пробный рейс теплохода прошел успешно. Команда судна, которому предстоит обслуживать линию Москва—Ростов-на-Дону,

обязалась образцово провести навигацию.

Ко дню открытия канала празднично украшается широкая приканальная автомобильная дорога. По ее сторонам ставятся щиты, на которых изображены гидротехнические сооружения канала имени В. И. Ленина. Красочные плакаты рассказывают о перспективах сельского хозяйства в связи со строительством оросительной и обводнительной системы в Сталинградской и Ростовской областях.

Красивы и нарядны шлюзы, насосные станции и другие сооружения канала имени В. И. Ленина.

У входа в канал со стороны Волги возвышается триумфальная арка первого шлюза. Недалеко от нее руками строителей из ярких цветов составлены слова, близкие сердцу каждого советского человека:

„Слава Сталину!“
Работники Волго-Донского судоходного канала несут почетную вахту в честь присвоения каналу имени В. И. Ленина



Ростовская область. Цимлянское море в районе рабочего преслака Цимлянский. Фото Л. Портера.

Пресклице ТАСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Роль профсоюзной организации в выполнении плана предприятием

Вдохновенные сталинской программой строительства коммунизма советские люди из года в год, из месяца в месяц добиваются новых побед на всех участках хозяйственного и культурного строительства, своим самоотверженным трудом крепят могущество нашей Родины.

С каждым днем в стране все шире разворачивается всенародное соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года. Вместе со всем советским народом самоотверженно трудится и коллектив шахты «Ключи». Многие рабочие, смены, участки показывают высокие образцы в выполнении производственных планов. Важную роль в этом занимает социальное соревнование. Руководить соц. соревнованием — это значит предвидеть далеко вперед, это значит поддерживать инициативу рабочих, направляя ее на решение задач, выдвигаемых развитием социалистического производства.

После решения шестого пленума ВЦСПС перед нашей профсоюзной организацией встала задача — улучшить работу по руководству социалистическим соревнованием. Творческая инициатива рабочих в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов находит наиболее яркое проявление в социалистическом соревновании. Соревнование стало у нас поистине всенародным. В ходе социалистического соревнования на шахте появляются новые стахановцы новаторы производства. Каждый рабочий, где бы он ни работал

борется за выполнение своих обязательств.

Как мы проверяем обязательства? Прежде всего ежемесячно на расширенном заседании шахткома обсуждаем работу каждого участка, смены, бригады и отдельных рабочих. На такие заседания собираются по 70-80 человек. Рассматриваются итоги работы прошедшего месяца или квартала, рабочие активно выступают в обсуждении поставленных вопросов, справедливо критикуют неудовлетворительную работу отдельных бригад, рабочих. Здесь же присваиваются места, переходящее Красное знамя шахты и звание «Лучший рабочий».

Каждое решение шахтного комитета по подведению итогов обязательно обсуждается на участке, в смене, бригаде и среди рабочих. Такая постановка обсуждения итогов соц. соревнования дала свои положительные результаты. Шахта значительно перевыполнила полугодовой план. Если в январе этого года звание лучших по профессии было присвоено 17 рабочим, в мае их стало 52, а число невыполняющих норм выработки сократилось на 20 человек. Ежемесячно присваиваются звание «Лучший рабочий» забойщику Щетину Н. Ф., навальщику Габалимовой Надежде, проходчикам Делегойдину И. Т., Чепчугову Л. С., лесогону Незамудининову Каллифу и многим другим, которые работают с полным напряжением сил.

Кроме подведения итогов соц. соревнования внутри шах-

ты мы ежеквартально проверяем соц. обязательства с соревнующимися с нами коллективом шахты Буланаш №1-2. Созданная специальная комиссия по проверке социалистических обязательств, периодически проверяет выполнение всех пунктов соц. договора двух коллективов.

По последним итогам проверки коллективного соц. соревнования наша шахта имеет наиболее лучшие показатели. Но в социалистическом соревновании не все бывает гладко. Вот например 2-й участок, руководимый тов. Шкурным, в течение двух месяцев не выполнял государственного плана, имел долг 172 тонны топлива. Шахтный комитет заслушал тов. Шкурна, указал на серьезное отставание, наметил мероприятия для исправления создавшегося положения. Сейчас второй участок считается передовым на шахте. В течение последних трех месяцев работает с перевыполнением, имеет более 700 тонн угля сверх плана.

На достигнутых успехах профсоюзный актив не останавливается. С новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Горняки шахты «Ключи» обязались выдать сверх плана 1700 тонн топлива. Коллектив приложит все силы к тому, чтобы обеспечить выполнение обязательств данных товарищу Сталину.

Д. КУЗНЕЦОВ,

пред. местного комитета шахты «Ключи».

В помощь агитатору

Всемерно укреплять и развивать общественное хозяйство колхозов

Год за годом последовательно и неуклонно повышается материальный и культурный уровень многомиллионного советского крестьянства.

Устав сельскохозяйственной артели оставляет в личном пользовании каждого колхозного двора небольшой участок приусадебной земли, жилые постройки, личный скот птицу и необходимые для содержания их постройки, а также мелкий сельхозинвентарь для работ на приусадебной земле.

Сельскохозяйственная артель обеспечивает колхозникам неуклонное улучшение условий их труда, повышение их жизненного уровня. Известны тысячи колхозов, доходы которых исчисляются в миллионах рублей.

Становится очевидным, что главным источником всех этих жизненных благ является общественное богатство колхоза — его земли, машины, стада, подсобные предприятия, хозяйственные постройки, не-

делные фонды. Вот почему подавляющая масса колхозников кровно заботится об укреплении и развитии своего артельного хозяйства, а большевистская партия и Советское правительство не жалеют сил и средств, чтобы помочь им в этом.

Что требуется в настоящее время для дальнейшего укрепления и развития общественного хозяйства колхозов?

Обеспечить значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и быстрое увеличение общественного поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Так учат наша родная большевистская партия, мудрый творец и создатель колхозного строя товарищ Сталин. Для того, чтобы помочь колхозам успешно решить эту главную задачу в области сельского хозяйства, Советское правительство расходует огромные средства на оснащение МТС тракторами и с. х. машинами, на промышленное производство минеральных

удобрений, на разработку и внедрение в сельскохозяйственное производство новейших достижений науки и передовиков сельского хозяйства, на подготовку квалифицированных кадров. Только в одном 1952 году на нужды сельского и лесного хозяйства будет израсходовано по государственному бюджету 34,7 миллиарда рублей.

От колхозников же требуется одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность, неукоснительно выполнять задания своего рабоче-крестьянского государства.

Успешно решая главную задачу в области сельского хозяйства, колхозники под руководством коммунистической партии обеспечат дальнейший рост общественного хозяйства, рост могущества Советского государства.

Д. ДЕЛОВ.

Письма в редакцию

Вопрос, заслуживающий внимания

Вопросу организации сдачи сена государству со стороны колхозов нашего района не уделяется должного внимания. Участки для сенокосения, с которых должна быть организована сдача сена государству в колхозах не определены, транспортные бригады для вывозки сена на пункт заготовки не организованы, сдача сена государству затягивается.

По состоянию на 19 июля 1952 года из пяти колхозов района приступили к вывозке сена колхозы: им. Ленина и им. Калинин, остальные колхозы еще не приступили к сдаче.

Сенокос в полном разгаре.

ЗАГВОЗДКИН.

Надо немедленно определить сенокосные участки в том количестве, которое необходимо для выполнения плана сенокосения, организовать на этих участках немедленную уборку травы, так как некоторые травы, переставая желтеть.

Организовать работу транспортных бригад в установленном количестве по графику и сдачу сена закончить до начала уборки хлебов. Необходимо помнить руководителям колхозов, что выполнение плана сенопоставок — первейшая обязанность сельхозартелей.

Хорошо отдыхают

Организованно проводят летние каникулы учащиеся Кировской семилетней школы № 7. Руководство шахты выделило средства для приобретения путевок в пионерский лагерь для экскурсий и походов.

В редакцию поступило письмо от учащихся Пономарева Юрия, Левинной Элли, Юзюфовой Бориса, Макарова Вик-

тора, в котором они пишут: «На выделенные шахтой средства мы побывали в столице Урала — Свердловске, а сейчас отправляемся в поход по родному краю».

Через газету «Егоршинский рабочий» просим выразить нашу пионерскую благодарность руководителям шахты им. Кирова»

По следам неопубликованных писем

В редакцию «Егоршинский рабочий» поступала заметка, в которой рассказывалось, что в колхозе имени Свердлова Исаевского сельсовета на постройке свинарника работала строительная бригада во главе с бригадиром Белоусовым И. Е., который заключив договор с колхозом на 71 тыс. руб., брал в колхозной кассе сразу по 2-3 тысячи авансом, получал мясо, яйца, молоко и дру-

гие продукты и расходовал их на свои нужды, обделяя рабочих бригады. Бесконтрольно расходовалось все по усмотрению Белоусова.

Редакция направляла эту заметку в сельхозотдел исполкома райсовета. Нам сообщили, что факты отмеченные в корреспонденции подтвердились. Перезаключен другой договор. Материалы доходов Белоусова переданы в райфо.

За рубежом

Чудовищные преступления американских агрессоров в Корее

ИХЕНЬЯН, 12 (ТАСС). Дневной налет на Ихеньян 11 июля американских реактивных самолетов-штурмовиков, а также ночной налет летающих крепостей является самым варварским налетом на Ихеньян с самого начала войны.

В восточной части города во время дневного налета были превращены в руины 10 школ, убито в плену около 110 школьников. Много людей погибло в результате бом-

бардировки и обстрела больниц, амбулаторий и медицинских пунктов. Разрушены не только медицинские учреждения, школы, а также городской драматический театр и другие культурно-просветительные учреждения. Факты говорят, что целью этого массированного налета является, прежде всего, уничтожение мирного населения, так как в Ихеньяне нет никаких военных объектов.

Английские трудящиеся требуют повышения заработной платы

ЛОНДОН, 14 (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» публикует заявление некоторых профсоюзных лидеров в ответ на выступление министра финансов Батлера, который снова потребовал, чтобы рабочие ограничили свои требования о повышении заработной платы.

Генеральный секретарь профсоюза рабочих электротехники Уолтер Стивенс заявил: «Наша политика в этом вопросе неизменна, что бы ни говорил Батлер. Мы твердо стоим за повышение заработной платы. Мы не можем согласиться с тем, что политика ограничения требований о повышении заработ-

ной платы оправдывается, в то время как размеры прибылей сохраняются и еще более возрастают».

«Дейли уоркер», разоблачая утверждения, будто прибыли ограничиваются, пишет, что если исходить из данных Белой книги о национальных доходах и расходах за 1951 г., то «можно было бы увеличить зарплату каждого рабочего в Англии — молодого и старого — на 1 ф. ст. за счет прибылей и у предпринимателей все же осталось бы примерно 2.600 млн. фунтов стерлингов прибылей, причем для этого не пришлось бы повысить цены ни на один пенс».

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА

РАБОЧИЕ СОБРАНИЯ

Неразрывная связь большевистской партии с массами трудящихся — залог наших побед в коммунистическом строительстве. Связь с массами позволяет во-время поддерживать передовые начинания, вскрывать и устранять недостатки, мешающие успешному продвижению в перед. Товарищ Сталин учит: „Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива. Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевывать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян“.

Важнейшим средством мобилизации усилий и революционной энергии трудящихся на разрешение очередных задач партии и государства являются рабочие собрания.

Правильная и всесторонняя подготовка рабочего собрания предполагает также привлечение к изучению намеченных вопросов возможно большего числа трудящихся. Профсоюзный комитет обязан заранее оповестить каждого рабочего о теме, дне, месте и часе собрания, подготовить помещение и т. д. В начале собрания следует информировать его участников о выполнении предыдущих решений, предложений и замечаний рабочих. Это будет серьезно сказываться на развитии активности коллектива, повлечет за собой еще больший размах творческой инициативы масс.

Регулярно проходят цеховые и общие рабочие собрания на радиозаводе, в паровозном депо. Здесь перед рабочими постоянно выступают руководители цехов и предприятия, партийные и профсоюзные руководители. На этих собраниях обсуждаются различные вопросы: общественно-политические, итоги социалистического соревнования, перспективные работы предприятия, материально-бытовое обслуживание рабочих, выполнение коллектив-

ного договора и ряд других. На одном из цеховых собраний обсуждался вопрос о чистоте станков и повышении производительности труда. Осуществление предложений и критических замечаний рабочих, даю возможность во-время готовить рабочие места, благодаря чему производительность труда резко повысилась.

Иное положение на Артемовском Госмашзаводе, где не только рабочие, но даже и профсоюзные собрания проводятся крайне редко, от случая к случаю. Хозяйственные и профсоюзные руководители обращаются к рабочим лишь изредка, обычно перед очередным „штурмом“, при явном срыве производственной программы, когда нужно попросить людей „поднажать“. При таком положении дел нечего и говорить, что профсоюзная организация всерьез занимается воспитанием рабочих.

Активность трудящихся их самодеятельность в большей степени зависят от того, насколько широко развертывается критика и самокритика на предприятии, от того, как администрация, партийные и профсоюзные руководители учитывают и реализуют замечания и предложения трудящихся. Без этого собрания рабочих превращаются в пустую затею, рабочие на них не выступают, предложений не вносят, и все остается без изменений.

На деятельность предприятия благотворное влияние оказывают коллективные договоры администрации и рабочих. Профсоюзные комитеты обязаны повседневно контролировать их выполнение. Надо, чтобы хозяйственники постоянно выступали на рабочих собраниях с докладами о ходе реализации каждого пункта договора.

Собрания рабочих призваны способствовать проявлению широкой инициативы трудящихся, активному участию их в политической и культурной жизни, общению масс к управлению хозяйством.

Сено и овощи — государству

На склады заготовлено ежедневно поступает свежее сено.

Колхоз им. Ленина сдал государству 76 центнеров сена. Прислали к сдаче сена сельхозартель им. Калинина и им. Сталина Наряду с этим колхозы района приступили к сдаче овощей

государству. Колхоз им. Калинина сдал около 8 центнеров лука, 216 кг. сдали колхозники сельхозартель им. Ленина, они же начали сдавать в счет обязательных поставок огурцы. Лук сдают колхозы им. Сталина и им. Свердлова.

ДО НАЧАЛА УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ ЗАВЕРШИТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

Животноводы заботятся о скоте

Силос является ценным кормом для крупного рогатого скота и особенно он нужен для дойных коров.

Сознавая эту важность, животноводы колхоза им. Ленина организованно ведут заготовку кормов. Работники МТФ, где заведующим тов. Налимов А. Г. сами закладывают силос. До-

явки Евва Дмитриевна, Анисья Петровна, Антонина Вавилова, Анна Васильевна и Ульяна Алексеевна Налимовы, не покладая рук работают на силосовании. Большую помощь в закладке силоса оказывает тракторист тракторной бригады № 8 Налимов И. А., он не только управляет тракто-

ром, но и помогает пропускать силосную массу через силосорезку.

За трое суток животноводческая бригада с помощью шефов радиозавода заложили 200 тонн силоса.

Г. МУРЗИН,
секретарь парторганизации

Комсомольские посты на сеноуборке

Вторая тракторная бригада Степана Артемьевича Брылина из колхоза имени Калинина по-прежнему идет впереди по заготовке кормов.

Все члены бригады с напряжением борются за быстрое завершение заготовки кормов. В бригаде созданы комсомольские посты, где комсомольцы показывают образцы организованности и тру-

дольбия. Комсомолец тов. Смирнов, работая трактористом на сенокосении, ежедневно перевыполняет свои нормы.

Хорошо ведет работу участница комсомолка тов. Пономарева. Члены бригады знают сколько они выработали за день, это помогает им работать на следующий день еще лучше. На 22 июля этой бригадой заготовлено 663 цен-

тнеров свежего сена.

Ежедневно на доске показателя около правления колхоза в числе передовых по заготовке кормов идет полеводческая бригада № 4 Горбунова П. К.

Неплохо работает первая тракторная бригада Горбунова Н. С., заготовив 580 центнеров сена.

А. МАПЬКОВА.

На колхозных лугах

Уральская причудливая природа особенно живописна в эти жаркие летние дни. Рабочие второй бригады колхоза им. Сталина на сенокос приехали, когда на траве лежали утренние капли росы. Женщины с гребали свежее сено, мужчины готовили место под зароды. С раннего утра кипела работа. Поднявшееся высоко солнце быстро просушивало траву, началось дружное стогование.

Комсомолец тов. Силин с группой женщин возил волоку-

ши. Коммунисты тов. Кобелев и Щупов, комсомолец тов. Влах и другие, сухое сено быстро складывали в стог. Не прошло и полдня, как вырос большой зарод.

В этот день вышел первый номер боевого листка, он отразил хорошую работу ударниц на сенокосе т. т. Кочневой, Дудиной, Брылиной, Соколовой и многих других. После дневного перерыва снова началась работа и к вечеру опять был сметан большой стог. Когда солнце

опустилось за густой зеленым горизонт, закончился трудовой день. Хорошо поработав, сенокосильщики и сенокосильщицы со звонкими песнями возвращались на отдых.

Вечером состоялось комсомольское собрание. На нем была образована комсомольская группа, комсоргом избран лучший сенокосильщик тов. Влах. Подведены первые итоги. Ударная бригада в течение трех дней заготовила более 15 тонн свежего сена.

А. СОСНОВСКИХ.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

Сделаю расстановку рабочей силы, бригады 1 и 3 бригад колхоза им. Сталина поехали уточнить межколхозную границу. Лошадка неторопливо перекидывая мохнатые ноги, бежала рысью.

Хороша в вашей бригаде пшеница, Николай Григорьевич?

— Да. Центнеров тридцать с гектара охота бы получить — А велик ли участок?

— 76 гектаров, да вон за кустами еще поле 25 гектаров, тот пожалуй еще лучше. Они остановили лошадь и любовались зеленому покрову, как море колышущемуся крупными колосьями.

— А что, Иван Никифорович, разве плох ячмень растет?

— Хорош, Николай Григорьевич, а велико ли здесь поле? — Подсолгни га. Они весело поглядывали и по ту и по другую сторону дороги. Большое ячменное поле, которому и конца не видно, бежало дальше. Перевалив через небольшой зеленый пе-

рескок, перед их глазами открылась голубая пелена. — А вы напрасно беднитесь, Иван Никифорович, — разве пшеница вашей бригады хуже нашей?

— Хороша-то хороша, да поле всего только 30 гектаров.

— Зато у вас большое поле клевера, разве это не богатство? Вы уж не скрывайте от меня. Я недавно был и на овсяном поле. Овес по всей вероятности вымахнет в рост человека.

— А в вашей бригаде. Николай Григорьевич, на славу рожь удалась. Уточнив межколхозную грань, они побывали и на сенокосе. — Заедем Иван Никифорович, во владения второй бригады.

— Заедем. Пшеница — то в бригаде Ивана Павловича получше нашей и вашей. Его бригада соревнуется за получение 35 центнеров зерна с каждого гектара.

Перед нами снова обширное поле. И каждый кто бы здесь ни побывал, он обязательно остановился бы и от ра-

дости полной грудью вдохнул. Не утерпели и спутники. Они также вылезли из экипажа, зашли прямо в хлеб. А пшеничка, как вымытая будто кланялась хозяевам.

Лошадь остановилась у конного двора, бригады № 2, навстречу вышел Иван Павлович. Бригады поздоровались. Они говорили много об урожае нынешнего года.

— Хорош урожай, Иван Павлович.

— Хорош он и в твоей бригаде Иван Никифорович. — Хорош да, а как вот мы к уборке подготовились? У Ивана Павловича уже самоходный комбайн пришел, — указывал пальцем на голубой комбайн Николай Григорьевич Абакумов — бригадир первой бригады, а вот к нам комбайн не пришел, его в МТС все еще ремонтируют. — Нет комбайна и у нас — сказал Иван Никифорович Подшивалов — бригадир третьей бригады.

Хорошему урожаю организуем — хорошую подготовку к уборке.

С. ЕРМАКОВ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Шахтеры — авторы книг

СТАЛИНО. «Донбасс в советской литературе» — так называется библиографический обзор, подготовленный областной библиотекой имени Н. К. Крупской к празднику горняков — Дню шахтера.

Авторами многих книг, рассказывающих о великих переменах, происшедших в угольном Донбассе за последние годы, являются горняки.

В областном, республиканских и центральных издательствах вышло несколько сборников рассказов донецких горняков.

(ТАСС).

Латвийские металлурги используют опыт уральцев

ЛНСПАЯ. Между металлургами Латвии и Урала установилось тесное производственное сотрудничество.

Группа листопрокатчиков лиепайского завода «Красный металлург» посетила Лысьвенский металлургический завод.

На днях на заводе «Красный металлург» закончила работу приславшая из Свердловска группа специалистов. В течение полутора месяцев она изучала в Лиепая вопросы, связанные с использованием различных углей в механических топках нагревательных печей листопрокатного цеха. Бригада применила на этих печах ряд усовершенствований. В целях лучшего сгорания топлива вдвое увеличены мощности вентиляторов, подающих в печи воздух.

В ближайшее время на Урал выезжает для изучения передового опыта очередная группа латвийских металлургов.

(ТАСС).



Группа работников Кировского завода (Челябинск) под руководством Главного инженера А. Н. Дем'яновича внесла коренные усовершенствования в производство гусеничных тракторов «Сталинец-80» и повысила его эксплуатационные качества. Усовершенствованный трактор не только широко применяется в сельском хозяйстве, но является также универсальной транспортной машиной в лесной и нефтяной промышленности и на стройках коммунизма. За усовершенствование трактора «Сталинец-80» А. Н. Дем'яновичу в числе других работников Челябинского Кировского завода присуждена Сталинская премия.

На снимке: Лауреат Сталинской премии А. Н. Дем'янович.

Фото В. Георгиева.

Прессклише ТАСС

Приборы, улучшающие быт трудящихся

ЛЕНИНГРАД. Коллектив арматурного завода «Знамя труда» освоил массовое производство автоматических приборов и установок для оснащения новых жилых зданий.

Новостройки Москвы, Сталинграда, Куйбышева и других городов получили первые партии автоматической аппаратуры для регулирования давления пара и воды при подаче их от магистральных линий к нагревателям, душам, механическим прачечным и другим бытовым установкам. Большое значение для улучшения санитарно-технического состояния жилых зданий имеют специальные системы, регулирующие влажность и температуру воздуха в помещениях. Системы снабжены нагревательными и охлаждающими устройствами, парообразователями и поглотителями влаги. Управление ими осуществляется с центрального поста, который обслуживает сразу несколько зданий.

Два тиража

27 июля в Воронеже состоится первый тираж выигршей по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) Будет разыграно 3.112.200 выигршей на сумму 794.055.600 рублей.

В июле будет проведен еще один тираж — по Государственному трехпроцентному займу. Всего будет разыграно 34.000 выигршей на 18.600.800 рублей.

Тираж состоится 30 июля в г. Горьком.

(ТАСС).

Письма в редакцию

Наши туристы

Ученики школ нашего района в течение многих лет совершают в свои летние и зимние каникулы походы по изучению родного края. В этом году ученики Артемовской школы № 2 провели поход на лодках по реке Чусовой от села Коуровка до города Молотова. К ним примкнули ученики средней школы № 1. Наши ребята проплыли на лодках 566 км. и ознакомились с одним из прекраснейших уголков нашей Родины — красивой рекой Чусовой.

Во время похода ученики узнали много полезного и ценного для себя. Они видели, как при помощи сложных механизмов производится заготовка леса для великих строек коммунизма. Проплывая мимо прекрасных чусовских скал, ученики наглядно видели геологическое строение Уральских гор.

Многодневный поход дал

возможность познакомиться с экономикой, природой, историческим прошлым западного Урала. Ученики видели Верхне-Чусовские городки, место где впервые на Урале была открыта нефть. Они прошли значительную часть пути покорителя Сибири — Ермака и познакомилась с водчиной Строгановых, где увидели строения конца 16-го века.

За время похода, побывав в двух крупнейших городах Урала Молотове и Свердловске, ученики посетили музеи, картинные галереи, исторические места и другие достопримечательности. Здоровые, бодрые, загорелые и окрепшие, участники похода возвратились домой.

Г. НЕКРИЧ.
Н. КНЯЗЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Освобождение Андре Стиля из тюрьмы

ПАРИЖ, (ТАСС). решением следственной палаты парижского апелляционного суда из тюрьмы освобожден главный редактор газеты «Юманите», член ЦК Французской коммунистической партии писатель Андре Стиль.

ПАРИЖ, 18 (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает, что Андре Стиль покинул около 19 ч. по Гринвичу тюрьму «Санте», где находился с 25 мая после опубликования в газете «Юманите», главным редактором которой он является, статей, призывающих население к участию в демонстрации 28 мая, которая бы-

ла запрещена правительством, как манифестация, организованная коммунистической партией в знак протеста против приезда в Париж генерала Риджуэя.

В 18 ч. 30 м. по Гринвичу следственная палата, которая заседала под председательством Дюпана, вынесла решение о временном освобождении Андре Стиля.

Агентство добавляет, что после этого решения Андре Стилю попрежнему предъявляется обвинение «в покушении на внутреннюю безопасность государства» и «в подстрекательстве к насилию».

За дружбу английского и советского народов

Послание английских профсоюзов жителям Свердловска

ЛОНДОН, 17 июля. (ТАСС). На состоявшейся на днях в Бирмингеме конференции по вопросу о торговле между Востоком и Западом председателю Национального совета Общества англо-советской дружбы Джону Платтс-Миллсу было передано послание дружбы к жителям Свердловска от организации, представляющих более 17 тыс. бирмингемских членов профсоюза.

Послание адресовано председателю Свердловского областного совета профсоюза. В нем говорится:

«Мы шлем братский привет жителям Свердловска. Мы помним о дружбе между нашими народами во время второй мировой войны и считаем, что при наличии доброй воли с обеих сторон эта дружба должна процветать сейчас и в будущем. Мы хотим, чтобы на-

ши правительства развивали торговые отношения и достигли соглашения с другими великими державами о заключении пакта для обеспечения мира.

Мы направляем это послание доброй воли в надежде, что сможем установить личные дружеские отношения, на основе которых может быть обеспечен прочный мир».

Послание от имени своих организаций подписали председатели и секретари 13-ти профсоюзных организаций и одного комитета заводских старост. В числе этих организаций — 9 отделений объединенного профсоюза машиностроителей, Бирмингемское отделение объединенного профсоюза машинистов и кочегаров и комитет заводских старост компании «Ровер Комбайн».

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА

БОЩУК Ольга Давыдовна, проживающая пос. Бурсунка, улица Тимошенко, дом № 10, кв. 1 возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем БОЩУК Петром Даниловичем, проживающим гор. Артемовский, улица Чернышевского, дом № 3, кв. 3. Дело будет рассматриваться в нарезде 2-го участка Егоршинского района.

ЛЕТО — ПОРА РАЗВЛЕЧЕНИЙ

Вчера группа учащихся района в количестве 15 человек с учительницей т. Чеботовой выехала на экскурсию в Москву, где они пробудут 8 дней.

Сборная команда ДСО «Шахтер» выехала в г. Пер-

воуральск на кустовой розыгрыш по футболу на первенство облпрофсовета.

Хорошо отдыхают дети рабочих машзавода на даче в деревне Луговая, для них оборудованы светлые, простор-

ные комнаты. Во дворе под навесом полотна дети обедают.

За месяц пребывания на даче дети окрепли, хорошо прибавили в весе, загорели. Они совершают частые прогулки на речку, в лес, собирают грибы и ягоды.

Беседы на естественно-научные темы

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЗЕМЛИ

ЗАКОНОМЕРНОСТИ В ПРИРОДЕ

Люди всегда интересовались тем, как возникли Земля и небесные светила — Луна, Солнце и звезды. До того, как люди узнали истинное устройство мира и место, занимаемое в нем земным шаром, до того, как они узнали законы природы на основе долгих опытов, наблюдений и размышлений, ответ на этот вопрос был невозможен. Вместо ответа религия утверждала, что весь мир и, в частности, Земля созданы богом из ничего. Подобная сказка о сотворении мира богом в 6 дней сообщается, например, в Библии.

Человеческий опыт показал, однако, что материя, из которой все состоит, не движение не могут быть ни созданы из ничего, ни уничтожены, но они вечно видоизменяются. Открытие этого закона принадлежит великому русскому ученому М. В. Ломоно-

Профессор Б. А. ВОРОНЦОВ
ВЕЛЬЯМИНОВ.

сову. Этот закон был подтвержден всем развитием науки и является важнейшей частью марксистско-ленинского понимания природы.

Буржуазные ученые, приверженцы религии, стремятся в прямой или в скрытой форме, под видом якобы научной теории, подтвердить сказку о создании мира и Земли богом по его воле. В капиталистических странах и сейчас делаются такие попытки. С подобными лженаучными теориями борется материалистическое, то есть единственно научное мировоззрение.

Наука утверждает, основываясь на всем опыте человечества, что из ничего ничто и не может возникнуть. Горы возникают постепенно вследствие движений земной коры, а вода и ветер постепенно разрушают их. Природа всегда и везде развивается вследствие

сил, заложенных в ней самой, по определенным и известным уже нам законам. Солнечное тепло угнетается растениями. Погибая и спрессовываясь, растения превращаются в каменный уголь. Уголь, сгорая, приводит в действие машины, которые вырабатывают электрический ток, который двигает станки заводов, и так далее. Таков один из примеров превращения солнечной энергии, имеющей форму тепла и света.

На основе знания подобных законов выросла вся современная техника. На основе знания законов природы только и может быть объяснено происхождение и развитие Земли.

УСТРОЙСТВО ВСЕЛЕННОЙ

Чтобы понять происхождение Земли, надо знать место, занимаемое ею в мире — во Вселенной. Мы теперь знаем, что земной шар обращается за год вокруг Солнца по почти круговому пути.

(Продолжение следует)

Волго-Донской канал имени В. И. Ленина—в строю! Первая из великих строек коммунизма осуществлена.

ВЕЛИКОЕ СООРУЖЕНИЕ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ

Сегодня торжественно открывается Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина. Завершено грандиозное гидротехническое сооружение — первая из великих строек коммунизма, осуществляемых в нашей стране по инициативе товарища Сталина.

Волго—Донской водный путь вступил в строй! С чувством глубокой патриотической гордости и безграничной благодарности большевистской партии, Советскому правительству, великому вождю и учителю товарищу Сталину встретил наш народ эту радостную весть. Достигнут новый выдающийся успех на фронте мирного созидательного труда.

Решена величайшая историческая задача. Все моря европейской части Советского Союза отныне соединены в единую водно-транспортную систему.

Но не только в этом состоит значение Волго-Донского пути. Его постройка позволяет широко развить орошение и обводнение полупустынных и засушливых земель Ростовской и Сталинградской областей. От Цимлянского водохранилища далеко в стороны раскинулись оросительные каналы. Весной этого года многие засушливые районы впервые получили дождевую воду.

Одновременно создана новая энергетическая база по снабжению дешевой электроэнергией сельского хозяйства и промышленности — мощная Цимлянская гидроэлектростанция.

Таково огромное народнохозяйственное значение Волго-Дона.

Волго-Донской водный путь создан советскими людьми. Вооруженные самой новейшей современной техникой, строители в невиданно короткий срок выполнили огромный объем земляных, бетонных и других работ.

Постройка Волго-Донского водного пути демонстрирует перед всем миром величайшие преимущества социалистического строя перед строем капиталистическим.

Успешное осуществление строительства Волго-Дона наглядно показывает, как далеко вперед шагнула наша страна в послевоенные годы по пути мирного развития. Благодаря бурному техническому прогрессу всех отраслей народного хозяйства, в первую очередь машиностроения, стало возможным оснастить грандиозную стройку такими могучими, высокопроизводительными машинами, которые заменили труд десятков тысяч людей и позволили в кратчайший срок прорыть канал, возвести огромные плотины и другие гидротехнические сооружения.

Волго-Дон является выдающимся достижением инженерного искусства. Новый водный путь олицетворяет торжество советской науки, замечательные успехи которой помогли строителям блестяще выполнить почетное задание.

Волго-Донской водный путь — большая и славная победа нашей Родины. Окончание его строительства придает миллионам трудящихся новые силы в борьбе за создание других великих строек коммунизма — на Волге, Днестре и Аму-Дарье.

Каждый советский человек своим самоотверженным трудом на заводе и шахте, в колхозе и совхозе помогает быстрой постройке мощных гидроэлектростанций и каналов, способствует преобразованию природы на необозримых пространствах родной земли. Досрочное выполнение производственных заданий, повышение качественных показателей работы — все это является достойным вкладом в дело осуществления великих строек коммунизма.

С великой надеждой смотрят все трудовые люди земного шара на нашу страну, сила и мощь которой служат благородному делу защиты мира во всем мире.

Советский народ, направляемый и вдохновляемый партией большевиков, гениальным вождем товарищем Сталиным, добьется новых успехов в борьбе за построение коммунистического общества.

ТРУДОВОЙ ПОДВИГ СТРОИТЕЛЕЙ

Вся наша страна радостно отмечает историческое событие — пуск Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина — первой из великих сталинских строек коммунизма. Значение Волго-Донского водного пути трудно переоценить. Создана могучая водно-транспортная магистраль, сооружен Цимлянский гидроузел, образовано огромное водохранилище — Цимлянское море, в глубь засушливых степей проложена сеть оросительных каналов.

Мечта о соединении двух великих русских рек — Волги и Дона родилась у нашего народа еще в давние времена, она вынашивалась несколько столетий. Но помещичье-буржуазная Россия, отсталая в экономическом и техническом отношении, была не в состоянии осуществить прорытие судоходного канала между Волгой и Доном. До Октябрьской революции были разработаны десятки проектов судоходного канала. Но все они так и оставались только проектами.

Только при советском строе, развязавшем могучие творческие силы народа, открывшем широчайшие возможности для развития производительных сил страны, стало возможным осуществить на практике постройку канала.

Еще до Отечественной войны по инициативе товарища Сталина было начато строительство Волго-Донского судоходного канала. Война прервала начатые работы.

В 1948 году по решению Советского правительства вновь развернулось Волго-Донское строительство. В конце 1950 года правительство, в целях ускорения ввода в эксплуатацию Волго-Донского водного пути и развития орошения и обводнения полупустынных и засушливых земель Ростовской и Сталинградской областей, а также учитывая успешный разворот строительных работ, постановило сократить на два года установленный ранее срок создания грандиозного гидротехнического сооружения.

Эта задача осуществлена. Волго-Донской путь строился такими высокими темпами, которыми нигде и никогда не строилось ни одно гидротехническое сооружение. Это свидетельствует о возросшей экономической мощи Советского Союза, о неисчерпаемых внутренних возможностях советского строя.

Огромный объем работ, который строители Волго-Дона выполнили в короткий срок, всего за несколько лет. Это стало возможным благодаря мощной отечественной технике, которой страна щедро оснастила великую стройку. На трассе работали различные экскаваторы, землесосные снаряды, высокопроизводительные скреперы, бульдозеры, автосамосвалы.

Строители Волго-Дона отлично овладели передовой техникой. Сотни механизаторов, борясь за ее полное использование, значительно пе-

рекрыли проектные мощности машин. Имена передовых механизаторов известны далеко за пределами строительства. Самоотверженно трудился экипаж гигантского 14-кубового шагающего экскаватора, возглавляемого инженером Усковым. С конца 1950 года по июль 1952 года 17 механизаторов, обслуживающих эту замечательную машину, вынули 2 миллиона 800 тысяч кубометров земли.

Стахановским трудом прославилась бригада Дмитрия Слепухи. Ей удалось довести месячную производительность трехкубового экскаватора «Уралец» с 50 тысяч кубометров грунта до 100 тысяч кубометров. Таких же трудовых показателей достигли экскаваторщики Иван Крутий, Николай Распч и другие.

Участники великой стройки постоянно чувствовали заботу партии, правительства, лично товарища Сталина. Эта забота воодушевляла их на самоотверженный труд и преодоление трудностей.

Волею партии Ленина — Сталина, усилиями всего советского народа претворяется в жизнь сталинский план преобразования природы. Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина — это новая победа советских людей на фронте мирного труда. Она еще раз подтверждает, насколько сильна и могущественна наша Родина.

М. ВЯЗОВИКОВ.
Начальник политотдела строительства Волго-Донского судоходного канала



Карповское водохранилище. Справа — поселок Ильевка.
Фото С. Кропивицкого

Прессклиппе ТАСС.

Голубая дорога

Вот она — дорога голубая!
Волга с Доном соединены.
Теплоход выходит, разрубая
Острым килем гребешок волны.
На местах великого сраженья,
Памятником славы боевой
Выросло чудесное творенье
Мирного народа моего.
Новый путь мы дали древним
рекам,
Дали влагу высохшим степям.
Строить мир для счастья

человека
Мудрый Сталин поручает нам
Сколько здесь заложено бетона
Сколько было вынута земли!
А сегодня в берегах зеленых
Двигутся красавцы-корабли.
И уже о новом — наши думы.
И направлен в будущее взгляд.
Волгодонцы едут в Кара-Кумы,
В Куйбышев, и в Крым,
и в Сталинград.
Землю превращая в сад

цветущи...
Трудятся строители весны,
Сыновья счастливой и могучей
Ленинской и Сталинской
страны.
Пять морей слились в шестом —
Цимлянском,
Празднует победу наш народ.
В гоме строек, шагом
великанским
К коммунизму Родина идет!
Евг. ДОЛМАТОВСКИЙ,

ГЛАВНЫЙ КОНДУКТОР

С. ЕРМАКОВ

Движенцы станции Егоршино подготовили к отправке длинностоящий поезд. Но не так просто им удалось его отправить. Когда составители прицепили последнюю группу вагонов, на путях появился хозяин поезда. Он тщательно проверял каждый вагон, выявляя не только коммерческий, но и технический брак. При приеме состава обнаружил брак у 3-х вагонов.

Иду за документами, чтобы за короткое время брак был устранен. За срыв отправки поезда вы понесете ответственность, — потребовал главный кондуктор.

Делать было нечего, этого кондуктора все знают, что если не выполнить требования дело обойдется плохо. Движенцы и вагонники усиленно принялись за ликвидацию брака, который был исправлен до прихода кондуктора. Поезд ушел во время.

Можно привести много примеров из плодотворной работы этого молодого кондуктора. В июне главный кондуктор т. Свяжин в свои сменные поездки перевыполнил пробег поездов на 900 километров. Вступив в соревнование за достойную встречу Сталинского Дня железнодорожника, он в июле дал еще большие показатели.

Петр Свяжин молодой кондуктор, мал еще производственный стаж за его плечами, но этот энергичный железнодорожник упорно и настойчиво овладевает своей профессией. Вот его простые секреты работы.

Недавно уезжая со станции Березит Петр Свяжин перегов-

орил с диспетчерами о предстоящей работе на ближайших станциях. Когда поезд шел по перегону, Свяжин уже прикинул как организовать скоростную обработку поезда. Положение таково, что из состава приходится делать не одну выкидку вагонов, надо делать и прицепку. Главному пришлось работать на станциях Манетная, Адуй, Крутиха, Реж. На каждой станции сроки работы сокращались на 5-10 минут против установленной нормы времени. Сборный состав на Егоршино прибыл раньше расписания.

У Свяжина много способов сокращения времени на стоянках. Однажды со сборным составом он прибыл на ст. Ирбит. Машинист хотел поезд поставить под заправку воды, но Свяжин предложил свой план. Он в начале стал обрабатывать состав, а когда поезд был сформирован, машинист увел паровоз к водонапорной колонке на заправку, а этим временем главный кондуктор зашел за документами на вагоны, оформил маршрут и поезд со станции ушел с сокращенной нормой времени на 14 минут.

Петр Свяжин один из лучших главных кондукторов Егоршинского резерва. В освоении своей профессии он не останавливается на достигнутом, теперь он изучает новые правила технической эксплуатации, инструкции движения поездов и инструкцию по сигнализации, аккуратно посещает техническую учебу. Все больше и лучше овладевает своей профессией.

Обязательства вагонников

Включившись в социальное соревнование в честь Дня железнодорожника, егоршинские вагонники добиваются новых производственных успехов.

Каждый рабочий, каждая бригада и в целом цех взяли на себя новые повышенные обязательства. Слесари годового ремонта т.т. Анохин и Аввакумов, став на стахановскую вахту, обязались отремонтировать 20 вагонов.

Бригадир т.т. Сметанин, Ефимовский со своими бригадами решил выпустить из ремонта по 18 вагонов. По две и две с половиной нормы систематически выполняют братья Воробьевы. По-стахановски работают столыры среднего и капитального ремонта т.т. Яговитин и Халымин.

Ф. РЯБОВ,

Радиозавод—Волго-Дону

С чувством патриотической гордости за свою любимую отчизну встретил коллектив Егоршинского радиозавода волнующее известие о пуске Волго-Донского судоходного канала и присвоение ему звания имени В. И. Ленина.

Коллектив Егоршинского радиозавода отправил 25 радиостанций «Урожай» Волго-Донстроям.

На сборке этой продукции десятки рабочих завода ежедневно выполняли по полторы—две нормы, выпуская продукцию отличного качества. Среди них: монтажники Черемных Т. П., Пономарева Г. И. и другие.

ЧЕРЕМН.

ШЕФЫ В КОЛХОЗАХ

В первых рядах

В ответственный период заготовки кормов для животноводства ширится шефская помощь колхозникам со стороны промышленных предприятий.

Большинство производственников показывают образцы стахановского труда на сенокосе и на силосовании. В колхозе им. Сталина в бригаде № 1 большую помощь оказы-

вают члены бригады тов. Лаврентьева из механического цеха паровозного депо т.т. Печенкин, Вершинин, Мезенцев, Шарычев, Колеватов, Скутин, Митрохов, Смирнова, Арефьев, Фадеева и многие другие, они множат успехи колхоза по завершению заготовки кормов.

Заготавливают корм

Рабочие Егоршинского радиозавода в количестве 15 человек с 17 июля помогают в сенокосе колхозу им. Ленина. Руководитель бригады Трифонов Степан Семенович с первых дней мобилизовал свой коллектив на активную помощь колхозу по заготовке кормов.

На закладке силоса и других работах по кормодобыванию Нина Макарова, Тамара Силина, Инна Корелина и

другие ежедневно выполняют нормы выработки от 150 до 200 процентов. Безукоризненно выполняет все порученные работы кандидат в члены ВКП(б) тов. Устинов.

Хорошую помощь колхозу оказывают шефы Артемовского госмашзавода под руководством члена ВКП(б) т. Сорокина. Бригада рабочих трудится добросовестно.

П. ДОМОЖИРОВ.

К гастролем серовского театра им. А. П. Чехова

Организованный 10 лет тому назад на Северном Урале Серовский драматический театр призван обслуживать трудящихся новых городов Сталинского Урала—Североуральска, Красноуральска, Карпинска, Ивделя, Полуночного и других.

Театр за свою производственно-творческую работу в течение 4 лет держит переходящее Красное знамя Облсполкома. На летний период театр направлен по обслуживанию трудящихся в города, которые не имеют своих профессиональных драматических театров. За период июня и июля месяцы мы обслужили города: Ирбит, Алапаевск, Верхняя и Нижняя Салда и с 26 июля наш театр начал обслуживать Егоршинский район.

Театр будет работать в клубах: ЕГРЭС, «Ключи», железнодорожном клубе им. Кирова, шахты Буланаш, в Покровском Доме культуры, в клубе

колхоза им. Ленина.

Кроме трех пьес, которые были показаны в клубе ЕГРЭС («Машенька» и «Гроза») и в клубе им. Кирова (Честная семья)—театр покажет следующие спектакли: «Московский характер» — Лауреата Сталинской премии Сафронова, «Правда об его отце» — Калиновского и Березина, «Лес» — Островского, «Тридцать серебряников» — Гаворда Фаста и комедию западного классика драматурга Лопе-де-Вега — «Хитроумная влюбленная».

После трех проведенных спектаклей, которые были встречены трудящимися Егоршинского района с большим вниманием, дают полную уверенность в том, что общественность района в лице партийных и профсоюзных организаций поможет нам успешно провести гастрол в Егоршинском районе.

С. БУХАРКИН.

режиссер Серовского театра им. Чехова.

РЕШЕНИЕ

исполкома Буланашского поселкового Совета депутатов трудящихся

№ 36

от 9 июля 1952 года

Об упорядочении торговли на рынках пос. Буланаш

Исполком поселкового Совета РЕШИЛ:

1. Обязать дирекцию рынка пос. Буланаш организовать торговлю на рынках поселка всеми видами продуктов питания в полном соответствии с санитарными правилами для колхозного рынка.
2. Запретить гражданам:
 - а) всякую торговлю вне территории рынка;
 - б) продажу на рынках поселка новых промышленных товаров;
 - в) продажу вещей, предметов домашнего обихода, продуктов питания, скота и сельхозпродуктов без уплаты разового сбора;
 - г) продажу мясных продуктов, крупного и мелкого рогатого скота без справок ветнадзора.
3. Установить продажу домашних вещей, предметов домашнего обихода, скота и сена только на колхозном рынке поселка.
4. Продажу вещей, предметов домашнего обихода, скота, сена

территориально отделить от продажи продуктов.

5. Лица, виновные в нарушении пункта 2 настоящего решения, привлекаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждение, штраф до 10 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до пяти дней.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования. Распространяется на территории поселка Буланаш и действительно в течение двух лет.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на администрацию рынка, участкового уполномоченного милиции.

Н. ЛЕВИНСКИХ,
председатель исполкома поссовета.

А. КРИВЫХ.

Секретарь исполкома поссовета.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА

Беседы на естественно-научные темы

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЗЕМЛИ

(Продолжение. Нач. в № 47)

Кроме Земли, по подобным же путям обращаются вокруг Солнца на разных от него расстояниях и с разной скоростью другие тела, подобные Земле и называемые планетами. Плоскости движения их всех почти совпадают, все они движутся в ту же сторону, в которую вокруг своей оси вращается Солнце. Вокруг планет вращаются их спутники; вокруг Земли вращается Луна. Эти движения, подчиненные определенным законам, обусловлены свойством всех тел притягивать друг друга тем сильнее, чем больше их масса и чем они ближе друг к другу. Масса Солнца почти в тысячу раз больше массы всех планет, вместе взятых. Описанная система тел, в которой раскаленным и самосветящимся является только Солнце, называется солнечной системой. Частью солнечной системы является Земля, которая возникла вместе с нею.

Кроме Солнца, которое по поперечнику больше Земли в 109 раз, из раскаленного газа состоят также и все звез-

Профессор Б. А. ВОРОНЦОВ — ВЕЛЬЯМИНОВ.

ды. Каждая звезда есть Солнце, подобное нашему. В бесконечной вселенной бесконечно много солнц, и множество из них также должно быть окружено системами планет.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ

Старания материалистических мыслителей и ученых воссоздать историю солнечной системы еще до появления человека и жизни на Земле помогли подойти к решению этого труднейшего вопроса. Небывалое развитие советской науки в сталинскую эпоху и сотрудничество ученых разных специальностей подводят нас к познанию истины все ближе и ближе. Пришли к заключению, что планеты и Земля никогда не были такими раскаленными, как Солнце, а образовались от сцепления холодных твердых частичек. Время, протекавшее от начала становления и роста земли, равно приблизительно 6—7 миллиардам лет. Возраст земной коры составляет около 3—4 миллиардов лет.

Академик О. Ю. Шмидт математически доказал, что в колоссальном облаке таких частичек, некогда окружавшем Солнце, должно было возникнуть преобладающее вращение их в одну сторону. Он доказал, что столкновения частиц и притяжение мелких более крупными приводили к образованию сгущений. Сгущения росли, как снежные комья, и образовали планеты на определенных расстояниях от Солнца. Подобным же образом возникли спутники планет. О. Ю. Шмидт математически доказал, что при столкновении частиц они должны были получить вращение вокруг оси в ту же сторону, в какую они вращались вокруг Солнца. Другие ученые подтвердили эти выводы о возникновении планет из твердых частиц, в виде облака окружавших Солнце. Оказалось, что вначале Солнце могло быть окружено газовым облаком, которое постепенно сгустилось в мелкие твердые частицы. Некоторые из этих частиц росли и складывались в крупные планеты.

(Продолжение следует)

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

До начала нового 1952—1953 учебного года остался один месяц. 1-го сентября все дети школьного возраста должны явиться на учебные занятия в школы. Школьные здания, школьные и учебный инвентарь должны быть своевременно приведены в полный порядок. Тщательная подготовка—залог успеха в новом учебном году.

Хорошо отнеслись к ремонту подшефных школ шахта Буланаш—5 начальник шахты тов. Чебыкин. В школе № 29 по-настоящему проводится ремонт школьного здания. Шахта Буланаш 1—2, начальники шахты тов. Леликов, хотя с опозданием, но к ремонту приступили и можно надеяться, что школа будет подготовлена. Шахта „Ключи“ нач. шахты тов. Локтев, также оказывает большую помощь подшефной школе № 2.

Однако, несмотря на то, что до начала учебных занятий осталось всего 30 дней во многих школах подготовительная работа проходит очень медленно. В Буланашском поселковом совете имеется 4 школьных здания и на сегодняшний день ни одно из них не приведено в состояние готовности. Если здания школ № 29 и 28 ремонтируются, здания школ № 8 и Ш.Р.М. к ремонту до сего времени не приступили. На территории города Артемовского имеется девять школ, из них ремонтируются пять, четыре школы к ремонту не приступили (школы № 1, 5, 9 и 10).

Исполком Артемовского городского Совета и его председатель тов. Сосновских, равнодушно относятся к такому важному делу, как подготовка школ к новому учебному году.

Странную выжидательную позицию занимают отдельные шефствующие над школами промышленные предприятия. Так, например, трест „Шахтострой“—управляющий тов. Нагорный, до сего времени не

приступил к ликвидации недоделок в Буланашской школе № 8, Артемовский госмашзавод, директор тов. Паньков, все еще не приступил к ремонту школы № 4.

Задача городского, поселкового и сельских Советов, директоров и заведующих школ провести точный учет детей от 6 до 15 лет включительно по микрорайонам школ по состоянию на 1 августа, до 10 августа закончить ремонт школьных зданий и школьного инвентаря, приобрести для школ учебно-наглядные пособия согласно утвержденным сметам.

Руководителям школ и учителям необходимо в плановом порядке проводить занятия с учащимися по подготовке их к осенним экзаменам, пересмотреть имеющиеся учебно-наглядные пособия и принять меры к приобретению или изготовлению недостающих пособий.

Родители должны подготовить детей школьного возраста таким образом, чтобы они были готовы к учебным занятиям с 1-го сентября и посещали школу без перерывов. Для этого нужно приобрести для них учебники, тетради, ручки, карандаши, сумки для книг, обмундирование летнее и зимнее. Надо знать в какой школе, у какого учителя будет учиться ученик.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительную повседневную заботу о школах. Достаточно указать на то, что в нашем районе на постройку 4-х новых школ Буланашские № 3 и № 29, на Кировке школа № 3 и в Артемовске школа № 11 израсходовано около 4-х миллионов рублей. Летом этого года в городе приступили к строительству еще одной школы на 280 мест.

В ответ на заботу партии и правительства о наших школьниках прямой патристический долг учителей и всей общественности сделать все, чтобы наши школы были чистыми, уютными, красивыми.

Начали уборку ржи

Одни за другим колхозы нашего района приступают к уборке урожая нынешнего года.

Мостовской колхоз имени Ленина первым в районе приступил к уборке хлебов. Многие члены артели на жатве вручную с первых дней

уборки перевыполняют дневные нормы. Всего уже убрано в этом колхозе 2 гектара ржи. В поле вышли комбайны.

Первой и а ч а л а уборку в этом колхозе бригада № 2, руководимая бригадиром Сваловым Федором Федоровичем.

Лучший котельщик

Новыми трудовыми успехами отмечают дни стахановской вахты в честь Дня железнодорожника коллектив вагонного участка станции Егоршино.

Особенно хорошего результата достиг знатный котельщик Пономарев Денис Митрофанович. Больше 15 лет он работает на железнодорожном транспорте. За долготный период в депо Денис Митрофанович обучил большое число молодых рабочих, которые сейчас работают уже мастерами, бригадирами. Своим личным примером тов. Пономарев воспитывает у молодежи любовь к труду. Он учит, что настоящий советский человек не может оставаться спокойным, когда что-либо не ладится на работе. Если неполадки должны устранять другие, он всеравно не вытерпит, придет на рабочее место, и забыв об отдыхе, будет помогать товарищам. К этому он приучает и молодежь.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

Егоршинские угольщики борются за досрочное выполнение плана второго полугодия. Ежедневно на-гора поднимаются сотни тонн сверхпланового угля. В числе передовых по добыче угля идет коллектив шахты им Кирова.

Из месяца в месяц перевыполняет производственный план первый участок, руководимый Лебединым Н. С. Каждый рабочий участка ежедневно увеличивает свои показатели, изыскивает новые средства, способствующие дальнейшему повышению добычи угля.

За овладение знаниями

С каждым годом все более и более совершенствуется технологический процесс выработки электроэнергии на Егоршинской электростанции. Это накладывает на каждого рабочего, инженерно-технического работника ЕГРЭС новые обязанности неуклонно совершенствовать свое мастерство и знания.

Для обучения коллектива в 1951-52 году было создано 28 технических кружков, в которых обучалось 80 проц. всех работающих на ЕГРЭС. Большинство кружков успешно закончили изучение учебных программ и провели итоговые зачеты. Остальные продолжают учебу в 1952-53 году, отдельные молодые рабочие и ИТР повышают свои знания, участвую в заочном энергетическом техникуме и институте. Успешно сдали экзамены и переведены на 3-й курс техникума Соколов Н.—электромонтер, Беспмятных Л.—электромонтер, Соколова В.—калькулятор ЦРММ, Мартынова Н.—статистик. На второй курс переведены т. Савин В. П.—мастер электроцеха и Дыкин П. С.—слесарь турбинного цеха. На пятом курсе заочного института хорошо учится Голубев Н. П.—нач. эксплуатационного отдела, успешно справляется с выполнением учебных планов дежурный инженер Городилов Б. П., участвую в институте усовершенствования. 12 молодых рабочих училось в школе рабочей молодежи. Некоторые из них поступают в техникумы и институты. Для малограмотных также была создана специальная школа, которая помогает ликвидировать полностью неграмотность отдельных ра-

бочих, не имеющих образования.

Новый учебный год коллектив ЕГРЭС готовится встретить еще более организованно. 16 молодых рабочих вновь поступят в заочный энерготехникум, 7 человек—в заочный институт, для них созданы специальные подготовительные группы.

В целях повышения технического, общеобразовательного и культурного уровня кадровых рабочих и мастеров с 1-го сентября будет работать полутрехгодичные курсы. На них будет обучаться 30 лучших товарищей. Многие из молодых рабочих пойдут учиться в школу рабочей молодежи. Наряду с имеющимися достижениями в учебе коллектива ЕГРЭС на сегодняшний день есть и существенные недостатки. Неохотно учатся в заочном институте усовершенствования дипломированные инженеры, являющиеся руководителями ЕГРЭС, большинство из них, в том числе директор ЕГРЭС т. Григорьев и гл. инженер т. Васильев не приступали к выполнению учебных планов.

Учебный комбинат ЕГРЭС и техническая библиотека совершенно не имеют литературы, которой можно было бы пользоваться, технический кабинет бедно оснащен учебными пособиями для проведения химических и физических опытов. При устранении этих и других недостатков трудящиеся ЕГРЭС могут успешно овладеть знаниями.

Н. ГАШКОВ,
П. О. инспектора по подготовке кадров ЕГРЭС.

Не медлить с уборкой урожая

В плену беспечности

В колхозах нашего района началась уборка урожая зерновых культур. Первые же дни показали неорганизованность и неподготовленность к хлебоуборке. До сих пор на усадьбе МТС еще стоят несколько комбайнов совершенно не отремонтированных, а отдельные комбайны отправленные в колхозы также плохо подготовлены к уборке хлеба. У большинства из них нет соломоконвентелей, волокуш и других приспособлений. У комбайна «Сталинец», который будет работать в колхозе им. Ленина нет до сих пор мотора, который ремонтируется в г. Свердловске. До сего времени неподобраны кадры штурвальных, не закреплены постоянные рабочие по

обслуживанию агрегатов. И как результат уборка урожая застала врасплох руководителей машинно-тракторной станции. Одновременно с уборкой будет проходить сев озимых. Это также очень ответственная кампания, а о подготовке к севу озимых, в МТС нет и разговора. Во многих колхозах пары затянуло сорняками, большинство тракторов простаивает на ремонте. Агротехнические сроки вспашки паров сорваны.

Руководству МТС надо изменить порочный стиль работы, устранить имеющиеся недостатки. Провести хлебоуборку в сжатые сроки и без потерь.

С. ЕРМАКОВ

Уборка застала врасплох

На полях колхоза имени Сталина на десятках гектаров созрела озимая рожь. Началась уборка урожая, в поле вышли два комбайна.

Начало хлебоуборки застало руководителей колхоза в полной растерянности. Куда будем сыпать зерно? Неудумевали бригадиры. Склады здесь только что начали ремонтировать, весов нет, мешкотары нехватает, мало телегов для отвозки зерна, не готовятся простые уборочные машины.

В колхозе требуется очень много рабочей силы, но в то же время некоторые женщины не имеют возможности работать в поле, потому что до сих пор не открыты детские ясли.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТГРУППА ТУРБИННОГО ЦЕХА

Партийная группа турбинного цеха состоит из 15 коммунистов. Все они работают непосредственно на производстве. Чехомов Н. Ф. руководит бригадой отличного качества слесарей-ремонтников т.т. Деликова Е. А., Киселева М. В., — машинисты турбин, Пашков Г. Е. — старший машинист турбин.

Большую роль играет работа партийной группы в борьбе за успешное решение хозяйственно-политических задач, стоящих перед коллективом турбинного цеха.

Собрания партийной группы проводятся один раз в неделю. На собраниях мы обсуждали вопросы о социалистическом соревновании, об авангардной роли коммунистов, обсуждался вопрос о постановке партийно-хозяйственной работы в цехе и др. Решение этих задач обеспечило значительный рост производительности труда, улучшились качественные показатели.

Не так давно партийная группа строго обсудила товарищей Исакова и Худаева, за нарушение трудовой дисциплины. Коммунисты партгруппы резко критиковали недисциплинированных товарищей, они дали слово, что исправятся и будут работать также хорошо, как и другие рабочие.

Партийная группа может успешно решать стоящие перед ней задачи в том случае, когда активное участие в производственной и общественно-политической жизни принимают все коммунисты. Одним из основных средств привлечения коммунистов к широкой общественной деятельности является партийное поручение.

Продолжительное время коммунист партгруппы т. Деликова является редактором це-

ховой стенной газеты «Турбинист» с этим поручением она справляется хорошо, газета выпускается интересной и регулярно, общественная работа не мешала ей успешно учиться в кружке повышенного типа по изучению истории ВКП(б) и хорошо работать на производстве. Коммунист Бабкин С. Е. отвечает за наглядную агитацию, машинист т. Киселева выполняет партийное поручение является аккуратным сборщиком профвзносов. Коммунист т. Логинов хорошо выполняет партийное поручение по руководству соревнованием. Все коммунисты нашей группы повышают общеобразовательный и политический уровень знаний. Систематически на каждой вахте проводятся читки газет, прорабатываются приказы, обсуждается работа смены. Весь коллектив группы и в целом турбинного цеха борется за наилучшие показатели.

Неоднократно коммунист Пашкову Григорию Евграфовичу за хорошую работу присваивалось звание «Лучший старший машинист» по Свердловэнерго.

Хорошо работают машинисты Деликова и Киселева они всегда выдерживают вакуум в норме. Коммунисты группы активное участие принимают в работе всей партийной организации электростанции.

Большевики обладают прекрасным свойством: не останавливаться на достигнутом, не упеваться успехами. Свойство это присуще и коммунистам турбинного цеха электростанции. Все свои силы и знания они направляют на выполнение обязательств данных Егоршинскимп энергетиками при подписании нового письма уральцев товарищу Сталину.

Г. МАЛЫХ — партгруппорг турбинного цеха.

Спектакль
Московский характер

С 26 июля в клубе ЕГРЭС начал работать Серовский государственный театр им. Чехова. Первой была поставлена пьеса Лауреата Сталинской премии А. Сафронова «Московский характер», рассказывающая о патриотизме советских людей в мирные трудовые дни, когда каждое предприятие боролось за досрочное завершение пятилетнего плана, за ввод в строй новых сложнейших машин для увеличения выпускаемой продукции.

Эта первая постановка получила хорошую оценку зрителей произвела должное впечатление.

С большим театральным мастерством сыграл роль директора станкостроительного завода артист С. П. Хромовский. Жизненно и правдиво играла артистка Н. Ф. Чипиженко в роли Гринева Ирины Федоровны, по-большевистки выступая на бюро РК ВКП(б) против своего мужа — директора завода, отказывающегося принять заказ на выпуск машин для текстильной фабрики. Долгое время ее муж — Потапов Алексей Кирьянович и е м о г смириться с этим, ушел из дому. Но осознав свои ошибки, убедился, что долг советского коммуниста выполнять любые заказы для дальнейшего расцвета любимой Родины — у нас московский характер, — говорит в заключении он, — если Родина требует, все будет сделано.

Однако, следует отметить и недостатки, некоторые недоработки в исполнении отдельных ролей. Например, артист исполняющий роль начальника планового отдела завода много переигрывал, бледно выглядел образ старшего технолога этого же завода. В основном пьеса была просмотрена с большим интересом. Хотелось пожелать коллективу театра дальнейших творческих успехов. З. БЕСПАЛОВА.

Письма в редакцию

Незаботливые руководители

В период когда в колхозах района началась напряженная борьба за создание прочной кормовой базы, на помощь колхозам были посланы рабочие с предприятий и учреждений города. Но некоторые руководители колхозов не сумели использовать рабочую силу для быстрейшего завершения заготовки кормов. В одном письме в редакцию группа рабочих пишет:

— 17 июля нас 8 человек из межрайторга направили в колхоз «Путь к коммунизму» и 15 человек из ОРСа треста «Егоршинуголь». Эти рабочие могли бы сделать очень много, но руководство колхоза не сумело обеспечить всех людей необходимым инвентарем. На 23 человека было

дано всего 5 кос, 10 граблей и 4 вил, также плохо было организовано с питанием рабочих.

Мы рабочие вагонного депо — нищут нам из колхоза им. Калинина, в 4 бригаде, проработали на сенокосе 6 дней, но до сих пор не знаем за что работаем, и сколько заработали. Не знаем норм выработки. На поле за эти дни ни разу не видели никого из руководителей колхоза, еще хуже того для нас не предоставлены нормальные условия для ночного отдыха. Нам кажется, что наш труд ни кому не нужен, потому что нашей работой никто не интересуется.

Организовать заготовку песка

На шахте «Ключи» для ремонтных и строительных работ требуется обыкновенный речной песок, песок требуется также и на других шахтах и предприятиях треста.

Заготовка песка шахтами и предприятиями ведется в количестве текущих потребностей как говорится: «Силеч прямо в печь». Лето проходит, о песке нет никаких разговоров.

Зимой начинают создавать экспедиции на поиски песка.

КОМЛЕВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Героизм корейского народа

ПХЕНЬЯН, 25 (ТАСС). В боях за свободу и независимость своей родины бойцы фронта и труженики тыла Корейской Народно-Демократической Республики проявляют подлинный героизм. Корейская печать публикует сообщения о подвигах Ким Чхан Гвола и других героев, своим телом закрывших амбразуры вражеских дзотов, о героях-шоферах Народной армии, расчищающих ведущие на фронт дороги от мин и бомб замедленного действия.

Газета «Нодон синмун» сообщает о героических подвигах корейских железнодорожников. Машинист Ю Ен Ха водит поезд на фронт с первых дней войны. В этом году в феврале американские штурмовики обстреляли поезд, который вел Ю Ен Ха, и подожгли два вагона. Умело маневрируя, машинист сумел довести состав до туннеля и там

потушить пожар. Когда наступили сумерки, весь состав был доставлен к месту назначения. В другой раз, когда Ю Ен Ха вел поезд с важным грузом, осколками вражеского снаряда был поврежден паровоз. Под огнем врага машинист починил паровоз и благополучно довел состав до линии фронта. Таких случаев ни счесть Ю Ен Ха много. Ю Ен Ха активно участвует в соревновании за перевыполнение планов перевозок и экономии угля и смазочных материалов. В минувшем году Ю Ен Ха выполнил план перевозок на 158 процентов, сэкономил много угля и смазочных материалов.

Молодые железнодорожники энской станции, пишет газета «Чосон инмингун», в этом году с риском для жизни обезвредили около 20 бомб замедленного действия, что дало возможность обеспечить бесперерывное движение по линии.

Американские агрессоры используют японский резервный полицейский корпус в войне против корейского народа

ТОКИО, 24 (ТАСС). Газета «Кова симбун» пишет, что, по имеющимся у нее сведениям, 11 июля 700 членов резервного полицейского корпуса после трехмесячной подготовки в лагере Сагамихара были отправлены в Корею и 20 из них уже убиты, однако сообщать об этом и организовывать похороны убитых запрещено.

По сообщению газеты «Ямато симбун» еще 1.000 членов корпуса будут отправлены в Корею 3 августа. Газета «Родося» пишет, что сейчас они проходят боевую подготовку в лагере Сагамихара, в ирефектуре Гумма, вместе со 150 солдатами лисынмановских войск под руководством американских офицеров.

И. О. редактора К. А. ШАБУНИНА.

Беседы на естественно-научные темы

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ЗЕМЛИ

(Окончание. Нач в №№ 47 и 48)

Столкновение частиц и выделение тепла при превращении веществ, подобных урану и радю и всегда содержащихся в каменных частицах, ведет к разогреванию планет. Планеты от такого разогревания не стали огненно-жидкими, но их вещество стало достаточно пластичным (вязким) для того, чтобы более тяжелые вещества, подобные железу, опускались к центру планеты. Более легкие — каменные — как бы всплывали наверх и, охладившись, образовали твердую кору, а легкие газы образовали вокруг планет оболочку — атмосферу, удерживаемую от улетучивания в безвоздушное пространство силой тяготения к планете. Местами, где урана и радия в коре планеты больше, тепла выделяется дос-

Профессор Б. А. ВОРОНЦОВ — ВЕЛЬЯМИНОВ.

таточно для расплавления горных пород, и там возможны вулканические извержения раскаленной лавы.

Вопрос о том, как возникло вокруг Солнца облако газа или пыли, из которого сформировались планеты, еще не решен окончательно. Академик О. Ю. Шмидт считает, что Солнце на своем пути в мировом пространстве встретило одно из таких облаков твердых пылинков, которые, как мы знаем, во множестве существуют и наблюдаются нами. При благоприятных условиях Солнце могло увлечь за собой, захватить часть такого облака благодаря своему притяжению. Другие ученые считают, что условия для такого захвата пыли осуществляются слишком редко. Поэтому и по-

другим данным академик В. Г. Фесенков считает, что само Солнце, которое раньше было, повидимому, более горячим и вращалось гораздо быстрее, выделило постепенно из себя газовое облако благодаря центробежной силе, развивающейся при вращении и противодействующей притяжению частиц к Солнцу. Автор этой статьи считает наиболее вероятным, что имело место то, и другое. Газовое вращающееся кольцо, выделенное Солнцем при его прохождении через пылевое облако, облегло захват и увлечение пылевых частиц.

Дальнейшее развитие советской науки позволит уточнить процесс рождения планет и Солнца, но уже и сейчас видно, что солнечная система возникла без всякого участия сверхъестественных сил, придуманных религией.